Изменения в законодательстве о регулировании системы оплаты труда

Федеральным законом от 09.11.2020 № 362-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» внесены изменения в Трудовой кодекс РФ, касающиеся системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений.

Так, с 20.11.2020 Правительство Российской Федерации наделено правом утверждать требования к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, в том числе в части установления (дифференциации) окладов (должностных окладов), ставок заработной платы, перечней выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат, условий назначения выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат.
При утверждении Правительством РФ требований к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений определяется сфера деятельности государственных и муниципальных учреждений, на которые распространяются указанные требования, а также срок, в течение которого таким учреждениям необходимо привести условия оплаты труда работников в соответствие с указанными требованиями.
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Гарантии, предоставляемые работникам при прохождении диспансеризации

Статьей 185.1 Трудового кодекса РФ предусмотрены гарантии работнику при прохождении диспансеризации. 
По общему правилу, работники при прохождении диспансеризации в установленном порядке имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в 3 года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
Работники, достигшие возраста 40 лет, за исключением категории работников, указанной ниже, при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на 1 рабочий день 1 раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
 Работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение 5 лет до наступления такого возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации имеют право на освобождение от работы на 2 рабочих дня 1 раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
 Основанием для освобождения от работы для прохождения диспансеризации является письменное заявление работника, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовываются) с работодателем.
 Помимо этого, если это предусмотрено локальным нормативным актом, работник обязан предоставлять работодателю справки медицинских организаций, подтверждающие прохождение им диспансеризации в день (дни) освобождения от работы.
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