Вопрос дня: могут ли самозанятые ухаживать за нетрудоспособными лицами

Нина Валерьевна из Алейского района интересуется:

- Я зарегистрирована в налоговой как самозанятая, хотя никаких отчислений, кроме налога, не делаю. Могу ли я оформить уход за инвалидом? 

Отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Валентина Натарова:

- Ежемесячные компенсационные выплаты по уходу за нетрудоспособными устанавливаются трудоспособным гражданам при наличии сведений, подтверждающих отсутствие факта осуществления работы и (или) иной деятельности, в период которой застрахованное лицо подлежит обязательному пенсионному страхованию (ОПС).

Лица, применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», относятся к той категории, на которую распространяется обязательное пенсионное страхование, но только в случае добровольного вступления в правоотношения по ОПС и уплате страховых взносов в установленном порядке. 

Итак, если вы добровольно вступили в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и применяете специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», то в страховой стаж засчитывается период уплаты страховых взносов. Именно таким образом у вас образуются пенсионные права, и для целей реализации пенсионных прав вы будете считаться работающей. В таком случае вы никак не можете оформить компенсационную выплату по уходу.

Если же наличия факта добровольных правоотношений по ОПС у вас нет, то оформить выплату возможно.

Необходимо знать, что осуществление компенсационной выплаты прекращается в случае выполнения нетрудоспособным гражданином либо лицом, осуществляющим уход, работы и (или) иной деятельности, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с законодательством.

Нина Валерьевна, в случае установления вам ежемесячной компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным лицом и вступления в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, о данном факте необходимо известить Управление ПФР по месту назначения компенсационной выплаты. 
