        27 апреля  в Угловском Доме культуры состоялся вечер памяти солдата, погибшего в 1942 году на фронтах Великой Отечественной войны – ЛЮБИВОГО ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА. 
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Поисковики обнаружили останки красноармейца 30 ноября  2019 года. Личность бойца удалось установить по информации из чудом сохранившегося бланка солдатского медальона. 25 сентября 2020 года  Василия Андреевича похоронили вместе с боевыми товарищами  в братской могиле на воинском участке Старой Руссы. 
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На вечере памяти состоялась торжественная церемония передачи вещей младшей сестре Ивановой Нине Андреевне, жительнице с. Угловское и родственникам погибшего солдата.
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      Также в фойе Дома культуры была развернута большая передвижная выставка поискового движения Алтайского края «Свидетельства далекой той войны» и фотовыставка «Мгновения поиска», на которой были представлены документы,  предметы экипировки, фрагменты вооружения и быта военнослужащих Красной Армии, привезенные из поисковых экспедиций, с мест сражений в годы Великой Отечественной войны. Посетители выставки узнали о соединениях, сформированных в годы войны на территории Алтайского края, наших земляках – участниках Великой Отечественной войны, а также поисковых отрядах, ведущих работу по сохранению памяти о погибших защитниках Отечества.
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