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Дайджест ПФР: обзор вопросов ноября

В уходящем ноябре в отдел по работе с обращениями Отделения Пенсионного фонда РФ поступило порядка 500 вопросов. В ноябрьский дайджест мы отобрали самые популярные.

Сергей Александрович, г. Заринск:
- Обратился с заявлением о единовременной выплате средств пенсионных накоплений. 14 октября заявление одобрено. Когда ждать деньги? 

- Выплата застрахованному лицу средств пенсионных накоплений в размере, установленном решением об осуществлении единовременной выплаты, производится в срок, не превышающий 2-х месяцев со дня принятия этого решения.

Сергей Александрович, 14.10.2020 г. по вашему заявлению вынесено решение о назначении вам единовременной выплаты. Выплата средств будет произведена не позднее 14 декабря этого года.
Наталья, г. Барнаул:
- Как долго рассматривается заявление о распоряжении средствами материнского капитала? И сколько по времени перечисляются средства на улучшение жилищных условий?

- Решение об удовлетворении или отказе в удовлетворении заявления о распоряжении выносится территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в месячный срок с даты приема заявления.

В случае удовлетворения заявления перечисление средств материнского капитала осуществляется в течение 5-ти рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления.
Ирина, г. Славгород:
- Не могу в Личном кабинете на сайте ПФР найти и распечатать электронный сертификат на материнский капитал. Возможно ли получить его в распечатанном виде в Управлении ПФР по месту жительства?

- Самостоятельно распечатать сертификат можно в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации в разделе «История обращений», а вот за получением сертификата на материнский капитал можно обратиться в МФЦ или непосредственно в Управление ПФР по месту жительства, предварительно записавшись на прием по телефону регионального контакт-центра Фонда – 399 999 - или на сайте ПФР.

Владимир Петрович, Первомайский район: 
- Всегда ли военная служба включается в стаж для права на пенсию?
- При определении права на страховую пенсию по достижении общеустановленного пенсионного возраста в страховой стаж наравне с периодами работы засчитываются иные периоды, в том числе, период прохождения военной службы.
В соответствии с законодательством мужчинам, имеющим страховой стаж не менее 42 лет, страховая пенсия по старости может назначаться на 24 месяца ранее достижения общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее достижения возраста 60 лет. При исчислении страхового стажа в целях определения права на страховую пенсию по старости, в страховой стаж включаются периоды работы, которые выполнялись на территории Российской Федерации, при условии уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, и периоды получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности. Периоды военной службы по призыву не подлежат включению в стаж для досрочного назначения пенсии.

Галина Владимировна, Шелаболихинский район:
- Возможно, вы поможете прояснить ситуацию: что именно изменилось в правилах выплаты пенсии. И изменилось ли? Если да - то когда именно и что именно?
- Возможно, речь идет о переходе на национальную платежную систему «Мир».

В соответствии с Федеральным законом от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе» всем получателям пенсии, получающим выплаты на банковские карты, отличные от карт национальной платежной системы «Мир», необходимо оформить карту «Мир». Переход физических лиц на использование национальных платежных инструментов – карт «Мир» продлен до 31.12.2020.

Для лиц, получающих выплаты на сберегательный счет (вклад) или на почте, ничего не изменилось.

Сергей, г. Барнаул:
- Подскажите, как можно подать заявление для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, в Федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр инвалидов» (ФГИС ФРИ)?
Заявление для размещения сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом может быть подано в Федеральный реестр инвалидов не только через личный кабинет инвалида на портале ФГИС ФРИ, но и через личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг, а также через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Елена, г. Яровое:
- 15 числа подала заявление на ежемесячную выплату на ребенка из средств материнского капитала. Когда будет первое перечисление средств?

Согласно Порядку осуществления ежемесячных выплат, ежемесячная выплата в связи с рождением второго ребенка осуществляется территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации ежемесячно, не позднее 26 числа месяца, следующего за месяцем приема заявления.

