В период с  2 по 13 августа 2021 г. территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю в Михайловском, Волчихинском, Ключевском, Угловском, Волчихинском районах совместно с филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае» проводят тематическое консультирование граждан по вопросам качества и безопасности плодоовощной продукции и срокам её годности.

Как определить качество овощей, убедиться в безопасности и проверить срок годности плодоовощной продукции; сколько может храниться плодоовощная продукция и в каких условиях; нормативные документы и новые САНПиНы, что о них нужно знать; куда обращаться потребителю, если ему продали некачественный товар?

На эти и другие вопросы дадут разъяснения сотрудники Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю и филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае».

Консультации проводятся в соответствии с режимом работы по будням с 8.30 до 17.15, пт. — с 8.30 до 16.00. по телефонам: 

- территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Алтайскому краю 8 38570 22602;

 - филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии»в Михайловском, Волчихинском, Ключевском, Угловском, Волчихинском районах 8 38570 21221.

Операторы Единого консультационного центра принимают звонки круглосуточно. По отдельным вопросам звонки перенаправляются в территориальные органы и организации Роспотребнадзора.

Единый консультационный центр Роспотребнадзора: 8 (800) 555 49 43 (звонок бесплатный).
