Вопрос дня: о выплате временным опекунам
Ольга Леонидовна из Завьяловского района спрашивает:

- Я не работаю, ухаживаю за престарелой матерью и получаю в связи с этим компенсационную выплату. Полагается ли мне дополнительная выплата как временному опекуну – 12 130 рублей, которые выплачивает Пенсионный фонд?

Отвечает начальник управления организации назначения и выплаты пенсий Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Ирина Неверова:

- В Алтайском крае приступили к выплатам гражданам, которые с апреля по июнь этого года взяли на сопровождаемое или временное проживание инвалидов, престарелых людей, детей-сирот и детей, оставшихся без опеки родителей. Таким временным опекунам полагается выплата в размере 12 130 рублей в месяц на каждого человека, за которым осуществляется уход.
Кто имеет право на эту выплату? Это работники государственных и негосударственных организаций:

принявшие на сопровождаемое проживание инвалидов и престарелых людей из стационарных организаций социального обслуживания, а также стационарных отделений, созданных не в стационарных организациях социального обслуживания;

взявшие на временное проживание, в том числе под временную опеку, инвалидов, престарелых, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, из организаций социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Выплата также положена волонтерам и другим гражданам, которые взяли на временное проживание, в том числе под временную опеку, инвалидов, престарелых и детей из организаций социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
По подсчётам экспертов, в Алтайском крае на эти выплаты претендуют 70 так называемых временных опекунов, 64 из которых уже получили положенные средства на своих 78 подопечных за апрель, май текущего года.

Необходимо отметить, что указанная мера поддержки не распространяется на неработающих россиян, которые ухаживают за престарелыми, инвалидами 1 группы и детьми-инвалидами и получают компенсационные выплаты по уходу.
