МО МВД России «Рубцовский» проводит аккредитацию журналистов

Представители редакций СМИ, зарегистрированных в установленном порядке, могут направить заявку на официальном бланке редакции, содержащую информацию о журналисте, на имя начальника МО МВД России «Рубцовский» с приложением списка сотрудников и с их письменным согласием на обработку персональных данных (в произвольной форме) на аккредитацию.

Заявка может быть направлена по адресу электронной почты: mo-rubcovskyi@yandex.ru 

В заявке указывается следующая информация:
- фамилия, имя, отчество;
- дата и место рождения;
- серия и номер паспорта гражданина Российской Федерации, кем и когда выдан (для редакций иностранных СМИ – серия и номер документа, удостоверяющего личность зарубежного корреспондента на территории РФ, с отметкой уполномоченных органов о въезде в Российскую Федерацию);
- гражданство;
- адрес электронной почты или номер сотового телефона;
- полное наименование СМИ и адрес редакции;
- номер свидетельства о регистрации СМИ и дата его получения (для редакций иностранных СМИ – при наличии филиалов и представительств в Российской Федерации) либо основание для освобождения от регистрации;
- занимаемая должность;
- номер документа, подтверждающего аккредитацию МИД России (для редакций иностранных СМИ).

Заявки, не отвечающие требованиям и поступившие позднее объявленных сроков, не рассматриваются. Редакции в аккредитации может быть отказано, если содержащиеся сведения недостоверны, а также, если по роду своей деятельности СМИ не связано с освещением информации об обеспечении безопасности граждан, охране общественного порядка, по профилактике и пресечению преступлений и правонарушений.
В  соответствии с Приказом МВД России от 27 июня 2015 г. № 725 «Об утверждении Правил аккредитации журналистов» аккредитация проводится до 16 декабря 2020 года.
