Меры предосторожности на охоте.
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      Нежелание соблюдать пожарную безопасность в лесу, безответственность и глупость становятся причиной того, что ежегодно выгорают тысячи гектаров ценного леса. Поэтому прежде, чем отправляться на охоту,  прогулку или за грибами в лес, ознакомьтесь с правилами пожарной безопасности и постарайтесь строго соблюдать их.

Отдел по Ракитовскому лесничеству в связи с открытием 28 августа 2021 года осенней охоты на водоплавающую дичь,  обращается ко всем охотникам, проживающим на территории Рубцовского, Егорьевского и Угловского района, а также к гостям, соблюдать правила пожарной безопасности при охоте. 

Подавляющее большинство пожаров в лесах или на полях возникают по вине человека. Каж​дый охотник должен знать, что в пожароопасный сезон, т. е. в период с момента схода снежного по​крова в лесу до наступления устойчивой дождли​вой осенней погоды или образования снежного по​крова, нельзя разводить костры среди хвойных молодняков, на старых горельниках и в бурело​мах или ветровалах, на лесосеках с оставленными порубочными остатками и заготовленной дре​весиной, в местах с сухой травой, а также под кронами деревьев. Нельзя разводить костры на торфяниках. Нельзя бросать го​рящие спички, непогашенные окурки. Нельзя пользоваться при стрельбе патронами, снаряжен​ными легковоспламеняющимися пыжами. Запре​щается также выжигание травы на лесных поля​нах. При обнаружении лесного пожара следует немедленно принять меры к его тушению (сбить пламя ветками), а при невозможности потушить своими силами — сообщить о нем работникам лесного хозяйства, милиции или местной адми​нистрации.

Прежде чем разжечь костер в лесу, окопайте выбранное для костра место, уберите находящий​ся вблизи будущего кострища мусор, сухую траву и валежник на расстояние не менее 10 м. После приготовления пищи, обогрева или ночлега пога​сите костер, заливая кострище водой и вороша угли до тех пор, пока не перестанут дымить и шипеть.
В случае обнаружения лесного пожара обращаться по тел. 8-800-100-94-00 или 8 (3852) 63-66-40. 
Ракитовское лесничество
