дОКЛАД
о результатах работы отделения полиции по Угловскому району МО МВД России «Рубцовский» за 2018 год

Подводя итоги работы отделения полиции по Угловскому району за 12 месяцев 2018 года, необходимо констатировать, что принимаемые меры в целом позволили сохранить контроль над общей криминальной ситуацией. 
Проведение ежедневной, целенаправленной работы в целом позволило достичь определенных положительных результатов по основным направлениям оперативно-служебной деятельности.
За истекший период 2018 года в отделении полиции по Угловскому району зарегистрировано 1573 заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях (в 2017 году было зарегистрировано 1980 сообщений).
В 2018 году на территории Угловского района отмечено не значительное снижение общего вала зарегистрированных преступлений с 201 до 198 преступлений (на 1,5%), вместе с тем процент расследованных преступлений увеличился с 72,7% до 81,9%, при этом необходимо отметить, что в 2018 году, сотрудниками ОП велась активная работа по раскрытию неочевидных преступлений, производство по которым ранее было приостановлено в связи с не установлением лиц их совершивших, процент расследования уголовных дел ежемесячно увеличивался, что положительно отражалось на данном критерии оценки оперативно-служебной деятельности. В течении 12 месяцев 2018 года значительные усилия руководства отделения полиции были направлены на укрепление учетно-регистрационной дисциплины, что позволило повысить количество выявленных преступлений и качество проведения предварительных проверок сообщений о происшествиях, а также расследования возбужденных уголовных дел, однако не удалось обеспечить своевременное раскрытие всех зарегистрированных преступлений, за истекший период 2018 года расследовано 163 уголовных дела (за 12 месяцев 2017 года – 141), приостановлено 36 уголовных дел, что на 17 дел меньше чем в 2017 году. На лицо положительная динамика по раскрытию преступлений совершенных на территории Угловского района, однако, количество приостановленных уголовных дел, требует принятия дополнительных мер, по раскрытию неочевидных преступлений, привлечению к уголовной ответственности лиц их совершивших и пресечению их противоправной деятельности. 

Что касается отдельных категорий преступлений, необходимо отметить, что в 2018 году на территории Угловского района зарегистрировано 3 особо тяжких преступления из них 1 убийство. В то же время количество тяжких составов преступлений снизилось с 30 до 26 фактов на 13,3%, процент расследования преступлений данной категории составил 78,6% (в 2017 году – 76,7%), при этом процент расследования особо тяжких преступлений составил 100%. 


В общей структуре преступности доля краж чужого имущества составила 43,8%, мошенничеств – 2 %, грабежей – 1%, незаконный оборот оружий и взрывчатых веществ-2,5%. Общее количество краж осталось на уровне 2017 года и составило 78 фактов. Снизилось количество квартирных краж с 16 до 10 фактов. В 2018 году с 5 до 4 снизилось количество зарегистрированных краж скота в сравнении с 2017 годом. За 2018 год на территории Угловского района зарегистрировано 8 преступлений линии незаконного оборота наркотиков. Сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на выявление и пресечение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Основным видом наркотических средств, распространенных на территории Угловского района по прежнему являются наркотические вещества растительного происхождения на основе растения «конопля». Фактов деятельности на территории Угловского района организованных преступных сообществ, специализирующихся на поставках и реализации наркотиков, выявлено не было. 

На протяжении многих лет для Угловского района была и остается проблема незаконных рубок. 
За период 2018 года на территории Угловского района зарегистрировано 12 преступлений связанных с незаконными рубками древесины (2017 год-18 преступлений), расследовано 7 уголовных дел, 2 уголовных дела приостановлены.
В 2018 году сотрудниками ОП по Угловскому району проводилась целенаправленная работа по борьбе с незаконным оборотом алкогольной продукции, было возбуждено и расследовано уголовное дело по ч.2 ст. 238 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отношении группы лиц занимающихся реализацией спиртосодержащей жидкости опасной для жизни и здоровья. Всего подразделениями отделения полиции по Угловскому району было выявлено 806 (в 2017 году-873) административных правонарушений, предусмотренных КоАП Российской Федерации. Из них в сфере незаконного оборота алкогольной продукции было выявлено 22 административных правонарушения (в 2017 году-17) Изъято из незаконного оборота 900,8 литров спиртосодержащей продукции (в 2017 году – 22,75 литров). 

Должностными лицами отделения полиции по Угловскому району наложено штрафов на сумму 233000 рублей, взыскано 204000 рублей, что составляет 87,6%.

В завершении мне бы хотелось поблагодарить депутатов и руководителей различного уровня за конструктивное сотрудничество и взаимодействие в вопросах борьбы с преступностью.

Деятельность отделения полиции и в дальнейшем будет направлена на развитие партнерских отношений с институтами гражданского общества, что позволит выполнить приоритетные задачи в деле обеспечения правопорядка и безопасности на территории Угловского района.
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