Что нужно знать об экстремизме
Экстремизм - это деятельность общественных объединений, иных организаций, должностных лиц и граждан, основанная на приверженности крайним взглядам и сопровождающаяся публичными насильственными и (или) противоправными действиями, которые направлены на умаление и отрицание конституционных принципов, прав и свобод человека, общества и государства.
За осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

Одной из форм осуществления экстремистской деятельности является массовое распространение, изготовление и хранение экстремистских материалов.

Под экстремистскими материалами понимают документы либо информацию, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности. 
Запрещенные к распространению экстремистские материалы включены в федеральный список экстремистских материалов, который размещен на официальном сайте Министерства юстиции Российской Федерации в сети «Интернет». Обновления к нему публикуются также в официальном печатном издании – «Российская газета».

Влияние материалов экстремистской деятельности в первую очередь на себе ощущает именно молодёжь.
Зачастую подросток, в силу психологических особенностей личности, в погоне за созданием позитивного имиджа молодого человека, который занимается социально-активной деятельностью, подвержен влиянию идеям превосходства и нетерпимости к различного рода проявлениям общественной жизни.
Если в образовательных учреждениях можно предотвратить доступ учащихся к материалам экстремистского содержания посредством Интернет-ресурсов, то воспрепятствовать молодежи использовать устройства с подключением к глобальной сети для обмена данными без контроля со стороны родителей практически не возможно.
Родители помните, что основы правосознания вашего ребенка формируются непосредственно в кругу семьи и принятие крайних взглядов -результат несогласия с занимаемой общественной позицией.
Прокуратурой района на постоянной основе ведется мониторинг сети «Интернет» по пресечению фактов распространения информационных материалов, признанных экстремистскими решениями судов.

За истекший период 2018 г. прокуратурой района выявлено 11 фактов распространения в сети «Интернет» информационных материалов, признанных экстремистскими решением судов.

По результатам выявленных нарушений, прокуратурой района направлено 11 писем руководителю Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай для рассмотрения вопроса о включении 11 интернет-ресурсов в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
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