Информация о получении справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования 

По вопросу получения справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования граждане могут лично обратиться с заявлением:

- в электронном виде на Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, (основное преимущество - быстрый и бесконтактный документооборот и получение услуги без потери времени и качества);

- в многофункциональный центр по месту жительства (пребывания), 

- в территориальный орган внутренних дел МВД России по Алтайскому краю на районном уровне по месту жительства (пребывания);

В соответствии с Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости срок рассмотрения заявления не превышает 30 дней, однако заявления, направленные через Единый портал gosuslugi.ru, исполняются в более короткий срок.
При невозможности личного присутствия, с заявлением по вопросу предоставления справки о наличии (отсутствии) судимости может обратиться уполномоченное гражданином лицо при наличии соответствующей доверенности, выданной в установленном законодательством Российской Федерации порядке.

