За паспортом: быстро, удобно и со скидкой  30%!!! 
В настоящее время особое внимание сотрудниками отдела по вопросам миграции МО МВД России «Рубцовский» уделяется осуществлению государственных услуг в электронном виде. Электронные способы обращения становятся все более популярными и удобными. Государственные услуги, предоставляемые миграционной службой, являются наиболее востребованными у населения.
В электронном виде можно подать следующие заявления:

· получение и замена основного документа, удостоверяющего личность, — паспорта гражданина Российской Федерации;

· получение заграничного паспорта;
· регистрация по месту жительства и пребывания;

· снятие по месту жительства и по месту пребывания;

· ходатайство о приглашении иностранным граждан и лицам без гражданства в РФ;
· на проведение добровольной государственной дактилоскопической регистрации.
    Заявителю назначается точное время приёма, и он получит документы без заполнения бланков и длительного ожидания. Те граждане, которые использовали электронный способ обращения, уже не хотят простаивать в очередях. 
    Плюс ко всему можно хорошо сэкономить при подаче документов через портал государственных услуг, размер госпошлины на данную услугу на 30% ниже и составляет 210 рублей (через банк 300 рублей).

Аналогичная скидка предусмотрена и при получении паспорта в связи с утратой, кражей, порчей. Если обычный размер госпошлины составляет 1500 рублей, то сумма со скидкой составит 1050 рублей.

При оформлении заграничного паспорта через портал госуслуги экономия составит 1050 рублей. Вместо 3500 рублей гражданин, обратившийся в отдел по вопросам миграции в электронном виде, заплатит 2450 рублей.

По вопросам предоставления государственных услуг через интернет-портал «Госуслуги» начальник ОВМ подполковник внутренней службы Константин Андреевич Креймер проводит «час прямого провода». По всем интересующим вопросам любой желающий может обратиться 2 июня с 10 до 12 часов по телефону +7(38557) 4-40-04 . 
