О РЕАЛИЗАЦИИ НОРМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА

«О ГРАЖДАНСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

             20 декабря 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 19 декабря 2016 г № 462-ФЗ « О внесении изменений в статью 3 Федерального закона « О гражданстве Российской Федерации», который продлил до 1 января 2020 года срок действия Главы VIII. I «Урегулирование правового статуса отдельных категорий лиц, находящихся на территории Российской Федерации» Федерального закона от 31.05.2002 года №62 ФЗ « О гражданстве Российской Федерации».

          Настоящая глава Федерального закона направлена на урегулирование правового положения отдельных категорий лиц, находящихся на территории Российской Федерации :

- граждан бывшего СССР, получивших паспорт гражданина Российской Федерации до 1 июля 2002 года, у которых впоследствии полномочным органом, ведающим делами о гражданстве, не было определено наличие гражданства Российской Федерации, имеющих гражданство иностранного государства, при условии отсутствия у них действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве;

-граждан бывшего ССР, прибывших в Российскую Федерацию для проживания до 1 ноября 2002 года, не приобретших гражданство Российской Федерации в установленном порядке, и их совершеннолетних и несовершеннолетних детей, если указанные лица не имеют гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве.

По вопросам урегулирования правового статуса отдельных категорий лиц 

обращаться в миграционные пункты в территориальных отделах полиции по месту жительства.
