ВОПРОС: В связи с переходом на цифровое эфирное телевизионное вещание, какой категории граждан положена компенсация стоимости спутникового оборудования?

Возмещение затрат по приобретению  спутникового оборудования будет произведено в форме оказания материальной помощи гражданам и семьям, чей среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума на душу населения  и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Алтайскому краю.  Заявители должны быть зарегистрированы и проживать на территории Алтайского края в населенных пунктах, находящихся в зоне неуверенного или полного  отсутствия сигнала цифрового эфирного телевизионного вещания. В Угловском районе к таким населенным пунктам относятся села: с. Алексеевка, с. Борисовка, с. Бор-Кособулат, с. Валовой Кордон, с. Горькое, с. Кормиха, с. Куйбышево, с. Наумовка, с. Первые Коростели, с. Чернокоровниково. 
Спутниковое оборудование должно быть приобретено у поставщиков ООО «НТВ-плюс», ООО  «Орион Экспресс» (торговая марка «Телекарта»), компенсация за приобретенное спутниковое оборудование будет произведена  в виде материальной помощи в размере 50% (но не более 2250 рублей).
Для получения возмещения затрат в связи с приобретением цифрового оборудования гражданам необходимо обратиться в управление социальной защиты населения с предоставлением пакета документов: 
· копия паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя (оригинал);
· справка о личном подсобном хозяйстве;

· документы, подтверждающие сведения о доходах всех членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу обращения (з/плата, стипендия);
· документ, содержащий сведения о составе семьи (домовая книга);

· документы, подтверждающие приобретение  спутникового оборудования (паспорт, кассовый чек, товарный чек, гарантийный талон). 
Получить консультацию можно  по телефону 22 5 26 в управлении социальной защиты населения по Угловскому району. 
