      С 01.01.2020 вступают в силу изменения, внесенные в Федеральный закон  
от  28.12.2017 №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»                                                                                                   Согласно внесенным изменениям ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка (далее - ежемесячная выплата) будет предоставляться семьям, в которых первый ребенок рожден (усыновлен), начиная с 01.01.2018, и размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации за второй квартал года, предшествующего году обращения за ее назначением (в 2020 году это 21674 рубля на каждого члена семьи).

    Ежемесячная выплата осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленном в субъекте Российской Федерации за  второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.

    При обращении в 2020 году размер ежемесячной выплаты составит 10203 рубля.
    С 01.01.2020  увеличен срок,  на который назначается ежемесячная выплата с 1,5 лет до достижения ребенка 3 лет. Ежемесячная выплата будет предоставляться сначала до достижения ребенком возраста 1 года, потом 2 лет и 3лет.

   Обращаем внимание, что ежемесячная выплата предоставляется со дня рождения ребенка, если обращение за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. При последующих обращениях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением. 
   Семьям, в которых первый ребенок родился в 2018 году и кому уже выплата прекращена в связи с исполнением 1,5 лет, в январе 2020 необходимо обратиться в УСЗН по Угловскому району с пакетом документов для продления выплаты.
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