Как получить копии документов в Росреестре?

Разъяснения дает заместитель директора Кадастровой палаты Тамара Иваненкова: 

«При ведении Единого государственного реестра недвижимости в органы регистрации прав направляются различные документы, такие как заявление о государственном кадастровом учете, межевые и технические планы, правоустанавливающие документы, акты обследования, разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, документы, подтверждающие отнесение земельного участка к определенной категории земель и другие. 

На сегодняшний день получить копии документов, представленных для осуществления кадастрового учета, можно на основании запроса, оформленного в соответствии с приложением № 2 к приказу Министерства экономического развития Российской Федерации от 23.12.2015 № 968 «Об установлении порядка предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и порядка уведомления заявителей о ходе оказания услуг по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости» 

Запрос о получении копии документа можно подать следующим способом: 

- в электронной форме путем заполнения бланка запроса, размещенного на официальном сайте Росреестра в сети Интернет. При этом запрос должен быть заверен усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя; 

- путем обращения в один из 68 филиалов МФЦ или в территориально обособленное структурное подразделение МФЦ; 

- почтовым отправлением по адресу: а/я 3955, пр-кт Ленина, 54, г. Барнаул, 656068.
