 Кто  имеет право  на получение  компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, расположенном на территории Алтайского края? 
 В связи с принятием закона Алтайского края  от 05.04.2016 № 19 - ЗС  « О предоставлении мер социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Алтайском крае» (далее «Закон»), который распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2016.                                                          

 В связи свыше названным «Законом», Правилами предоставления компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Алтайском крае  которые  «утверждены постановлением Администрации Алтайского края от 11.04.2016 года № 118   право на получение компенсации  предоставляется:
- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим 70 лет, или проживающим совместно с неработающими гражданами, достигшими возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин,- в размере 50%.
- одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, или проживающим совместно с неработающими гражданами, достигшими возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин,- в размере 100%.
Компенсация определяется  исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц и в пределах размера краевого стандарта  нормативной площади жилого помещения, исходя из количества зарегистрированных в жилом помещении граждан.  Стандарт  нормативной площади жилого помещения, исходя из количества зарегистрированных в жилом помещении граждан составляет  для одиноко проживающего -33 кв.м, семья из 2 человек-21 кв.м, семья из 3 человек-20 кв.м, семья из 4 человек- 15 кв. м, семья  из 5 и более -13 кв. м.
      Компенсация предоставляется при отсутствии задолженности за уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на одно жилое помещение собственника. 
     Компенсация предоставляется органами социальной защиты населения по месту жительства льготополучателя на основании следующих документов:
-документ, удостоверяющий личность льготополучателя (паспорт);
-документ, подтверждающий место жительства льготополучателя (регистрация в паспорте);
-документ, подтверждающий право собственности льготополучателя на жилое помещение (свидетельство о праве собственности на жилое помещение);
-домовая книга;

-документы, подтверждающие отсутствие у льготополучателя трудовых отношений, в том числе занятия индивидуальной предпринимательской деятельностью (трудовая книжка, справка ПФР);

- справка о наличии (отсутствии) задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт или о заключении и (или) выполнении льготополучателем соглашения по ее погашению;

-документы, подтверждающие отсутствие у льготополучателя трудовых отношений, в том числе занятия индивидуальной предпринимательской деятельностью (трудовая книжка, справка ПФР) для совместно проживающих членов семьи льготополучателя.
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