Уважаемые замещающие родители!

Информируем, что в Алтайском крае объявлен краевой творческий конкурс «Семейная традиция» для замещающих семей (далее – «Конкурс»).

Конкурс организован КГБУ «Алтайский краевой центр психолого – педагогической  и медико – социальной помощи» с целью содействия развитию нравственных основ современного социума через формирование в сознании подрастающего поколения  отношения к семье, материнству и детству как величайшим ценностям общества, а также повышения престижа замещающих семей.

В Конкурсе могут принимать участие замещающие семьи, проживающие на территории Алтайского края. Выдвижение участников Конкурса осуществляют органы опеки и попечительства и центры помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Прием конкурсных материалов проводится с 11 февраля по 29 марта 2019 года.


Положение о Конкурсе размещено на сайте «Счастливое детство - в семье!» в разделе «Конкурсы и мероприятия» (www.deti.educaltai.ru).Дополнительную информацию о Конкурсе можно получить по телефону 8 (3852) 50-24-38 (Мауэр Светлана Александровна, заведующий отделом развития замещающего семейного устройства «Семья плюс» КГБУ «Алтайский краевой центр психолого – педагогической и медико – социальной помощи»), а также у специалиста по опеке и попечительству Администрации Угловского района М.А. Гайдамако (22-7-85). 
