           В связи с   тем, что у собственников помещений в многоквартирных домах с декабря 2014 года появилась обязанность ежемесячно вносить взносы на капитальный  ремонт  общего имущества многоквартирных домов, у них возникает множество вопросов как платить, за что и др.

          Вот некоторые разъяснения по этому поводу:
          Система капитального ремонта  общего имущества многоквартирных домов – это государственный проект, принятый  на федеральном уровне. Жилищным кодексом  (раздел 9 статьи 166-191) определены основные положения о проведении капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов , порядок финансирования, формирование фонда капитального ремонта, проведение капитального ремонта

          Законом  Алтайского края от 28 июня 2013 г. N 37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» устанавливаются в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации правовые и организационные основы своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края, порядок подготовки и утверждения краевой программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края, и требования к этой программе, а также определяется правовое положение регионального оператора и порядок его деятельности.

Статьей  5 этого закона  определен перечень  услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказание и (или) выполнение которых финансируются за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса, установленного Администрацией Алтайского края, включает в себя:

1) ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения;

2) ремонт или замену лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт;

3) ремонт крыши, в том числе переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую, устройство выходов на кровлю;

4) ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме;

5) утепление и ремонт фасада;

6) установку и замену коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и узлов управления и регулирования потребления этих ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа);

7) ремонт фундамента многоквартирного дома;

8) ремонт подъездов, в том числе усиление строительных конструкций;

9) проведение энергетического обследования многоквартирного дома.
          Постановлением Администрации Алтайского края от 27.03.2014г. № 146  утверждена краевая программа "Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 годы

           В программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах вошли все МКД, расположенные на территории Алтайского края ,  в том числе в Угловском районе -24 дома  (22 дома –Угловский сельсовет, 2 дома –Павловский сельсовет)
          Программа рассчитана на 2014-2043 годы

         Контроль за ее выполнением будет осуществлять некоммерческая организация «Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов».
           Капитальный ремонт будет проводиться за счет средств фонда капитального ремонта, размер которых сформирован исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации
            28 марта 2014г губернатор Александр Карлин подписал постановление о минимальных размерах взноса на капитальных ремонт в многоквартирных домах (обязательные ежемесячные взносы собственников жилых (нежилых) помещений многоквартирного дома на капитальный ремонт общего имущества) в 2014 году.. Из него следует, что за один кв. м жилых и нежилых помещений в пятиэтажных домах и выше собственникам предстоит платить 4,5 рубля. Для кирпичных, монолитных, блочных и панельных многоквартирных домов до четырех этажей включительно тариф составит пять рублей за кв. м. Собственникам помещений в деревянных и домах смешанных конструкций такой же этажности насчитали 5,5 рублей за кв. м.
           Постановлением Администрации Алтайского края  от 29.12.2014 № 582 "Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края, на 2015 год"
эти взносы оставлены  в 2015 году на прежнем уровне
          Обязанность ежемесячно вносить взносы у собственников помещений в многоквартирных домах появилась с декабря 2014 года. 
         При этом оплачивать квитанции, вне зависимости от сроков капремонта дома, необходимо будет все 29 лет, эти взносы установлены Жилищным кодексом РФ, отказаться их платить нельзя. Также невозможно исключить многоквартирный дом из программы капитального ремонта.

        Оплату можно производить через кассы  ООО «Россельхозбанка», отделений Сбербанка.

     Капитальный ремонт относится к жилищным услугам, в связи с чем расходы по оплате взносов на капитальный ремонт будут компенсироваться органами социальной защиты населения льготным категориям граждан (участникам и инвалидам ВОВ, членам семей погибших военнослужащих, лицам, пострадавшим от воздействия радиации, ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий) в рамках закона Алтайского края от 27.12.2007 № 156-ЗС «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Алтайском крае, а также педагогическим работникам сельской местности – в рамках закона Алтайского края от 03.11.2005 № 88-ЗС «О размере, условиях и порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки педагогическим работникам, работающим в краевых и муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, и проживающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа)».
      Кроме того, взносы на капительный ремонт будут учитываться в расходах семьи при предоставлении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, установленной постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

       Для удобства жителей многоквартирных домов, вошедших в программу по капитальному ремонту, в сети Интернет работает сайт регионального оператора в Алтайском крае – Фонда капитального ремонта многоквартирных домов. На нем размещены все нормативные документы, регламентирующие проведение капремонта, методические рекомендации, перечень домов, включенных в краевую программу, и другая полезная информация.

      Адрес сайта: fkr22.ru. На сайте жители многоквартирок также могут задать любые интересующие их вопросы по ремонтным работам или оплате взносов, и получить на них компетентные ответы.

