Это нашей истории строки
Под таким названием прошла Библионочь - 2015 года, которая состоялась 24 апреля в Угловской библиотеке. Сквозная тема - «Открываем дневники и чувствуем время вместе!» 

В рамках подготовки к празднованию 70-летия Победы организован ряд мероприятий: мини-музей: «Подвиг и Победа великого народа». Его экспозиция стилизована под фронтовой блиндаж. Сверху натянута маскировочная сетка темно-зеленого цвета. Внутри блиндажа находятся экспонаты: деревянный столик, настольная лампа, карта боевых действий, рация, обмундирование солдат, полевой сундук санинструктора, и многие другие предметы военного времени, взятые из коллекции районного музея. Работники библиотеки постарались как можно реальнее представить фронтовую обстановку.У входа в библиотеку  оформлен стенд «Герои-земляки», где размещены фотографии ветеранов войны, письма, дипломы, воспоминания о тех страшных днях. Военные плакаты размещены на стенах в виде обширной выставки. Представлены книги на выставке «Порохом пропахнувшие строки: творчество фронтовиков – поэтов и писателей», Интернет – презентация: «Литературный фуршет». «Библионочь» открылась в восемь часов вечера литературно-музыкальной композицией «Страницы солдатского дневника» с показом видеороликов военных действий и слайд - презентаций. Ведущие вечера - Брюханских Настя (активная читательница библиотеки) и Смолина Н.М. (методист районной библиотеки) поведали о живой памяти - уникальной летописи героизма защитников отечества в битве с фашизмом. Особенностью стали воспоминания из фронтовых дневников. Зачитывались письма, строки дневников. В районном музее сохранился дневник Лупанова Николая Трофимовича (с. Наумовка Угловского района) о боях летом 1943 года под городом Орёл, на экране проецировался дневник, зачитывались строки из дневника. К сожалению, это то, что осталось, но ни фотографий, ни воспоминаний о нем нет. Вниманию читателей представлены в электронном виде строки из дневников других людей, которые прошли эти страшные испытания: «Фронтовой дневник Полетаева Н.А.», дневник воспоминаний Ампилоговой Светланы Викторовны – внучки Полетаева Н.А., дневник Тани Савичевой из блокадного Ленинграда, дневник Анны Франк. Каждому, в зале присутствующему, давался конверт, в котором были написаны слова пожелания: «Мира», «счастья», «любви», « желания жить» и другое. Вот именно такие письма все хотели видеть и в то время, но все было иначе.  Тематическая композиция была подготовлена с участием Угловских школьниц: Медведева Алина читала стихотворение Ю. Яковлева «Девочки с Васильевского острова», Черных Снежана - «Рассказ о войне». Молодые добровольцы - парни, облаченные в форму советских солдат времени Великой Отечественной войны, встречали гостей и повязывали им георгиевские ленточки. 
После этого началась вторая часть «Библионочи». Дети военной поры Симонова Л.Д. и Кузьмина Л.Г поделились своими воспоминаниями. Подрастающее поколение с удовольствием слушали рассказ, после этого сделали фотографию на память. Участники коллективной встречи и клуб «Мир женщин» декларировали стихи, исполняли песни военных лет под баян «В землянке», «Огонек», «Катюша», «День Победы» и многие другие. 
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