Меры социальной поддержки, предоставляемые многодетным семьям 

в соответствии с законодательством Алтайского края в 2018 году:
· единовременное пособие при рождении одновременно троих и более детей, предусмотренное на их воспитание – 150 000 руб. (при рождении троих детей), 200 000 руб. (при рождении четверых и более детей);
· ежегодная денежная выплата в размере 3 000 руб. на обеспечение детей одеждой в случае рождения в семье трех и более близнецов до достижения ими 7 лет (данная выплата будет распространяться на детей, родившихся после 1 января 2011 года);
· единовременная  денежная выплата в размере 7 500 руб. для подготовки к школе первоклассников из многодетных семей и ежегодная денежная выплата в размере 5 000 руб. для подготовки к школе учащихся 2-11 классов из многодетных семей (на приобретение школьной формы либо заменяющего ее комплекта детской одежды, спортивной формы, а также иных товаров, необходимых для посещения школьных занятий);

· единовременное денежное поощрение лиц, награждаемых орденом «Родительская слава» - 25 000 руб.;
· единовременное денежное вознаграждение одному из родителей, удостоенных медали «Родительская слава» - 15 000 руб.;

· ежемесячное пособие на детей из многодетных семей (дошкольного возраста) – 775 руб.;

· ежемесячное пособие на детей из многодетных семей (учащихся общеобразовательных учреждений) – 387 руб. 50 коп.;

· доплата к пенсии за особые заслуги лицам, удостоенным звания «Мать-героиня», а также родившим и воспитавшим десять и более детей, не имеющим звания «Мать-героиня», один из награжденных орденом «Родительская слава» родителей (усыновителей) – 850 руб.;
· ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей после 31.12.2012 до трехлетнего возраста – 9434 руб.;
· материнский (семейный) капитал в Алтайском крае: 55 387,5 рублей (направление использования: улучшение жилищных условий; получение образования ребенком (детьми): право на распоряжение средствами материнского капитала на эти цели возникает после достижения трехлетнего возраста ребенком, рождение которого дало право семье на региональный материнский капитал);

· бесплатная выдача лекарств, отпускаемых по рецептам врачей для детей в возрасте до 6 лет;
· компенсационные выплаты на питание для учащихся общеобразовательных учреждений;

· внеочередное предоставление мест в образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

· первоочередное предоставление в летний период путевок в детские оздоровительные лагеря для учащихся общеобразовательных учреждений;

· ежегодная выплата денежной компенсации расходов на обучение детей в общеобразовательных организациях высшего образования края семьям имеющим 9 и более детей;
· единовременная денежная выплата в размере 1000 руб. для отличников – учащихся 2-4 классов из многодетных семей; единовременная денежная выплата в размере 2000 руб. для отличников – учащихся 5-9 классов из многодетных семей; единовременная денежная выплата в размере 3000 руб. для отличников – учащихся 10-11 классов из многодетных семей;
· единовременная денежная выплата в размере 10 000 руб. для получивших золотые медали учащимся-выпускникам 11 классов общеобразовательных школ из многодетных семей;
· право на присвоение звания «Ветеран труда Алтайского края» одному из родителей, имеющему трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин за воспитание пятерых и более детей;

· бесплатное предоставление земельных участков для многодетных семей, имеющих и воспитывающих трех и более несовершеннолетних детей, включая усыновленных и приемных, независимо от их признания нуждающимися в улучшении жилищных условий и даты рождения (усыновления) детей. Земельные участки гражданам предоставляются органами местного самоуправления в границах муниципального района или городского округа по месту их постоянного проживания в порядке очередности, в зависимости от даты постановки на учет и наличия свободных земель;
· в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 25.04.2012 

      № 211 установлено право для многодетных семей быть принятыми в члены 

      жилищно-строительных кооперативов, формирование списков граждан, имеющих 

      трех и более детей, осуществляется органом местного самоуправления по месту 

      жительства.
