Будьте бдительны! Мошенники сообщают « Вам положена денежная компенсация!»

Полицейские МО МВД России «Рубцовский» устанавливают подозреваемых в мошенничестве в отношении жительницы Угловского района.
Накануне местной жительнице села Угловское на сотовый телефон позвонил неизвестный мужчина и представился сотрудником одной из организаций здравоохранения. Вежливый и внимательный собеседник вначале поинтересовался здоровьем пожилой женщины, а затем сообщил о том, что она сможет теперь решить все свои проблемы, так как ей якобы положена денежная компенсация в размере 1 миллиона рублей. Однако, чтобы получить деньги необходимо наличие денежных средств на банковской карте. Женщина знала о телефонном мошенничестве и засомневалась. Мошенник стал убеждать женщину, что деньги она переведет именно на свою карту, и она ничего не потеряет. Незнакомец попросил номер банковской карты, чтобы якобы проверить наличие средств на ней, а также код активации, который пришел на мобильный телефон сельчанки. Женщина, ничего не заподозрив, перевела на свой счет 20 тысяч рублей и стала ждать звонка. Но ей больше никто не перезвонил, и абонент, с которого звонил мошенник, стал недоступен. 
Полиция напоминает гражданам о бдительности при поступлении звонков от незнакомых людей. Не стоит по просьбе неизвестных лиц сообщать им номера банковских карт, коды активации и пароли, так как они могут быть использованы мошенниками для хищения ваших денежных средств.
