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На территории обслуживания МО МВД России «Рубцовский»  ежедневно регистрируются дистанционные мошенничества с использованием сотовой связи и сети интернет.
Полиция напоминает о необходимости  обезопасить себя и своих близких  от посягательств мошенников. Не переводите денежных средств незнакомцам. Не называйте номера банковской карты и реквизитов Вашего счета посторонним, даже если звонивший представляется работником финансовой организации. При любых подозрениях на мошеннические  действия обратитесь в службу поддержки  банка по телефону, указанному на банковской карте.  В случаях замены мобильного телефона  отключите услугу мобильный банк, так как в случаи использования в течение  длительного времени, сотовый оператор передаст его другому клиенту, а услуга мобильный банк с доступом к вашему счету станет доступна другому клиенту. Ни в коем случае не следует выполнять требований и просьб, поступающих с неизвестных номеров мобильных или стационарных телефонов, от неизвестных лиц, совершать любые платежные операции по данным просьбам.

В случаи если в отношении Вас или Ваших близких совершено какое либо противоправное действие, или вы стали свидетелем противоправного действия или преступления, просим Вас сообщить в дежурную часть полиции.
