     В МО МВД России «Рубцовский» в этом году возбуждено более 50 уголовных дел по фактам  мошенничества. 
      Особенное распространение получили следующие схемы мошеннических действий «Ваш родственники попал в беду», «Вы стали обладателем выигрыша», Вам положена компенсация за некачественные препараты», «Ваша карта заблокирована» и другие. Основной причиной совершения преступлений, квалифицируемых как мошенничество, было и остается доверчивость граждан. 
      Мошенники звонят, представляются близкими родственниками и сообщают, что попали в ДТП либо другую неприятную ситуацию и просят передать деньги для лечения или другой помощи через водителя такси. 
    Другой вид мошенничества с использованием услуги «Доставка на дом».

Мошенники звонят в организацию по предоставлению услуг населению по перевозке пассажиров или доставке товаров, просят доставить продукты или алкоголь, а также зачислить на абонентский номер деньги, обещая все оплатить сразу непосредственно водителя. Однако, после перечисления денежных средств, абонент становится недоступен, а по указанному водителю адресу о заказе проживающие ничего не знают.

    В связи с чем, обращаемся к гражданам, осуществляющим перевозку пассажиров или доставку товаров, с предупреждением быть осмотрительными к различного рода просьбам незнакомых людей по поводу передачи денег, сотовых телефонов и другого имущества. Выполняя подобную просьбу, водитель такси, в таком случае, становится посредником между преступником и потерпевшим и косвенно помогает в совершении преступления. 
     Полиция предупреждает также о мошенниках, совершающих преступления посредством интернет-сайтах объявлений «Авито», «Дром» и тд.. Продолжают поступать заявления и сообщения в полицию от граждан, пострадавших от действий аферистов.
На сайте бесплатных объявлений  они размещали  объявления о продаже или покупке недвижимости или транспортных средств. После чего неизвестные сообщают, что они готовы совершить сделку по продаже или покупке, но для этого необходимы реквизиты  банковской карты. После того, как они назвали номера карт, приходили  СМС сообщения о списании со счетов денежных средств. 

Сотрудники полиции призывают интернет-пользователей быть бдительными и не раскрывать свои личные данные, реквизиты банковских карт незнакомым людям, а также  не перечислять денежные переводы неизвестным лицам, так как впоследствии они могут быть использованы для хищения денежных средств  с  личного счета.  

