О порядке обращения электронных справок о наличии (отсутствии) судимости

Для получения справки о судимости в электронной форме от заявителя не требуется личное посещение отделения МВД России, подача заявления и получение справки осуществляются на сайте Единого портала государственных и муниципальных услуг (сайт gosuslugi.ru, далее - ЕПГУ). Кроме того, средствами ЕПГУ возможна отправка из доверенной среды справки об отсутствии (наличии) судимости в электронной форме на любой адрес электронной почты. Обращаем внимание заявителей, что на сайте ЕПГУ реализован механизм проверки работодателем сертификатов электронных цифровых подписей справки об отсутствии (наличии) судимости.

Согласно части 1 статьи 6 Федерального закона Российской Федерации от 06 апреля 2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» информация в электронной форме, подписанная квалифицированной электронной подписью, признается электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью, кроме случая, если федеральными законами или принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами установлено требование о необходимости составления документа исключительно на бумажном носителе. Таким образом, юридическая значимость справки о судимости в электронной форме и в форме документа на бумажном носителе одинаковы.

Также, в соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2011 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», любой гражданин вправе направить работодателю справку о наличии (отсутствии) судимости в электронной форме. Требований изготовления справок о наличии (отсутствии) судимости исключительно на бумажном носителе законодательством Российской Федерации не предусмотрено.

Справки об отсутствии (наличии) судимости в электронной форме могут приниматься в организациях работодателями на электронных носителях информации, либо на определенный адрес электронной почты напрямую с ЕПГУ.

Справочную информацию возможно получить по телефонам 8 (3852) 397-338.

