О программе переселения соотечественников в Россию
Участниками программы переселения соотечественников в Россию, наравне с иностранными гражданами и лицами без гражданства, могут также являться граждане России, постоянно проживающие за пределами страны, которые являются соотечественниками в силу наличия у них российского гражданства.
 
Кто имеет право стать участником программы переселения соотечественников в Россию
1. Лица, а также их потомки, которые проживают за пределами России, но относятся к народам, исторически проживающим в России.
2. Лица, родственники которых по прямой восходящей линии проживали на территории России.
3. Лица, которые в настоящее время проживают в государствах, ранее входивших в состав СССР и имевших в прошлом гражданство СССР.
4. Лица, являющиеся выходцами из Российской Федерации, СССР, РСФСР, Российской республики и Российского государства и имевшие ранее их гражданство.
При этом также следует знать, что участниками программы переселения соотечественников в Россию могут стать не только лица, проживающие за пределами России, но также иностранные граждане и лица без гражданства, которые:
1. временно проживают в России, т. е. имеют разрешение на временное проживание в стране;
2. постоянно проживают в России, т. е. имеют вид на жительство в стране;
3. получили временное убежище в России.
Кто является членом семьи участника программы переселения соотечественников в Россию
В соответствии с российским законодательством, членами семьи участника программы переселения соотечественников в Россию являются:
· его супруг или супруга;
· его дети, в том числе опекаемые и подопечные;
· дети его супруга или супруги;
· его родители;
· родители его супруга или супруги;
· его дедушки;
· его бабушки;
· его внуки;
· его родные братья и сестры;
· родные братья и сестры его супруга или супруги;
· дети его родных братьев и сестер, в том числе опекаемые и подопечные;
· дети родных братьев и сестер его супруга или супруги, в том числе опекаемые и подопечные.
Следует также знать, что члены семьи участника программы переселения соотечественников в Россию, за исключением его супруга или супруги, которые достигли 18-летнего возраста, имеют возможность участвовать в Государственной программе самостоятельно.
 
Требования к участникам программы переселения соотечественников в Россию
Для того, чтобы стать участником программы переселения соотечественников в Россию и получить свидетельство ее участника иностранный гражданин или лицо без гражданства должен не просто признаваться соотечественником, но и соответствовать следующим установленным российским законодательством требованиям:
1. Являться совершеннолетним и дееспособным.
Совершеннолетие потенциального участника программы переселения соотечественников в Россию в соответствии с российским законодательством подразумевает достижение им восемнадцатилетнего возраста.
2. Владеть русским языком, как в устной, так и в письменной форме.
При этом уровень владения им должен быть достаточным для быстрой адаптации в России. Следует отметить, что данное требование к уровню владения русским языком носит, в значительной степени, оценочный характер, так как не содержит четких и однозначно интерпретируемых критериев его определения.
3. Соответствовать установленным российским законодательством требованиям к заявителю, являющемуся участником данной программы, при получении им разрешения на временное проживание в РФ.
Например, потенциальный участник программы переселения соотечественников в Россию:
· не должен иметь судимость (неснятую или непогашенную) за совершение тяжкого или особо тяжкого преступления не только на территории России, но и за ее пределами (в случае, если преступление признается таковым в соответствии с российским законодательством);
· не должен выступать за насильственное изменение конституционного строя России или создавать угрозу безопасности российского государства и российских граждан;
· не должен быть осужден приговором российского суда за тяжкое или особо тяжкое преступление;
· не должен поддерживать террористическую или экстремистскую деятельность;
· в отношении него не должно быть вынесено решение о нежелательности пребывания или проживания в России, а также решение о неразрешении въезда в страну;
· не должен был ранее, в течение пяти лет до обращения по вопросу участия в программе переселения соотечественников в Россию подвергаться депортации или административному выдворению за пределы России, а также передаваться РФ иностранному государству в порядке реадмиссии и др.
4. Должен соответствовать требованиям региональной программы того субъекта РФ, который избран им для переселения и др.
 По вопросам участия в Государственной программе добровольного переселения в Российскую Федерацию соотечественников , проживающих за рубежом,  Вы можете обращаться по адресу г.Рубцовск  пер.Улежникова д.1 каб №2 , т.8 (38557) 2-90-32.
