Команда Союза пенсионеров Алтайского края отправились в Уфу на VI Спартакиаду пенсионеров России

Буквально несколько часов назад в Уфу отправилась команда пенсионеров, состоящая из представителей общественной организации «Союз пенсионеров России» Алтайского края для участия в  6-й Спартакиаде пенсионеров России. Напомним, с 19-21 июля в Барнауле в Парке Спорта прошла Х Юбилейная краевая спартакиада пенсионеров, где определились бесспорные лидеры в различных видах спорта, которые теперь в Уфе будут представлять интересы Алтайского края. В команде – 8 человек из городов: Барнаула, Рубцовска, Бийска, а также  Павловского, Солонешенского и Михайловского районов. 

С 24 по 27 августа в Уфе состоится финал крупнейших соревнований для спортсменов-любителей «серебряного» возраста, организованный Министерством спорта РФ, Правительством Республики Башкортостан и Союзом пенсионеров России при поддержке Совета федерации, Министерства труда и социальной защиты РФ, Пенсионного фонда России.

В  масштабном спортивном мероприятии для лиц старшего возраста примут участие 700 участников из 75 российских регионов и восьми зарубежных стран: Сербии, Чехии, Германии, Финляндии, Великобритании, Литвы, Франции и Армении.

В программе спартакиады представлено шесть видов спорта, включая легкую атлетику, плавание, настольный теннис, пулевую стрельбу, шахматы и дартс. Помимо этого, участники смогут сдать нормативы ГТО. В ходе спартакиады будут работать приглашенные специалисты, которые помогут «серебряным» спортсменам определить их биологический возраст.

Физическая культура и спорт становятся все более популярными и востребованными среди людей старшего возраста, о чем свидетельствует рост числа участников спартакиады: с 2014 года их стало больше в пять раз.

Видеотрансляцию церемонии открытия спортивных соревнований в Уфе можно будет увидеть на сайте Союза пенсионеров России. Начало трансляции – 24 августа в 17 часов по московскому времени.
