Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за 8 месяцев 2019 года
Опубликовывается органом муниципального земельного контроля во исполнения требований п. 3 ч. 2 ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Предметом проверок при осуществлении Администрации Угловского района Алтайского края (далее - Администрация района) является соблюдение в отношении объектов земельных отношений органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований земельного законодательства, за нарушение которых законодательством Российской Федерации предусмотрена ответственность.

Объектами муниципального земельного контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане, обладающие правами на земельные участки, а также использующие земельные участки.

При осуществлении муниципального земельного контроля Администрация района осуществляет контроль за соблюдением:
- требований законодательства об обеспечении соблюдения порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

- требования законодательства об использовании земельных участков по целевому назначению  и иных требований земельного законодательства.
Плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2019 году не проводилось. В течение года Администрацией района осуществлялось взаимодействие с органом государственного контроля (Управление Росреестра по Алтайскому краю) в отношении физических лиц (45 граждан). Внеплановые проверки были проведены на предмет:
-самовольного занятия земельных участков или использования их без оформления в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;

- использования земельных участков не в соответствии с их разрешенным использованием.

Управлением Росреестра Алтайскому краю были проведены проверочные мероприятия в отношении 9 граждан и выявлены нарушения ст. 26 Земельного кодекса Российской Федерации (использование земельного участка без надлежаще оформленных документов на него), выданы предписания об устранении нарушений.
В отношении 19 граждан Управлением Росреестра по Алтайскому краю подготовлено и утверждено задание на проведение административных обследований в октябре текущего года.

По остальным физическим лицам (17) ранее были проведены административные обследования. По результатам проведенных мероприятий выявлено нарушение самовольного занятия земельных участков, ответственность за которые предусмотрена  ст. 7.1 КоАП РФ и использование земельного участка не по целевому назначению, ответственность за которое предусмотрена ст. 8.8. КоАП РФ. 
Основными причинами, способствующими нарушению обязательных требований соблюдения Земельного Кодекса Российской Федерации и Градостроительного кодекса РФ являются:
- получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет уклонения от уплаты земельного налога, арендных платежей за пользование землей, а также затрат на приобретение земельного участка в собственность на основании договора купли – продажи;

- незнание о наличии нарушения в связи с непроведением кадастровых работ, отсутствием сведений о местоположении границ земельного участка и его фактической площади;

- отсутствие в законодательных актах Российской Федерации срока, в течение которого необходимо осуществить государственную регистрацию возникшего права на земельный участок, а также нежелание правообладателей нести затраты на проведение кадастровых работ и подачу документов для государственной регистрации права;

- получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет более низкой кадастровой стоимости земельных участков в сравнении с кадастровой стоимостью земельного участка в случае приведения вида разрешенного использования в соответствие с фактическим использованием.

Участниками земельных отношений в целях недопущения таких нарушений должны приниматься все необходимые меры, а именно:
- фактическое использование земельного участка должно соответствовать правовому режиму земельного участка, указанному в правоустанавливающих документах на землю, т.е. использовать земельный участок по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и соответствующим видом разрешенного использования;

- надлежаще оформлять права, предусмотренные главами III, IV,V Земельного кодекса РФ на используемые земельные участки;

- не допускать занятия земельных участков, т.е. использовать земельные участки только при наличии воли правообладателя, выраженной в порядке, установленном действующим законодательством.

В случае возникновения ситуаций, требующих дополнительного разъяснения относительно соблюдения требований земельного законодательства, получить квалифицированную помощь по существу возможно посредством личного обращения к специалистам отдела по имуществу комитета по экономике и имущественным отношениям Администрации района.
