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«Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Рубцовский»  2019 год»

В 2019 году основные усилия органов внутренних дел были сосредоточены на обеспечении прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья, в качестве приоритетных реализовывались мероприятия по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, по противодействию экстремизму, обеспечению антитеррористической защищенности, безопасности дорожного движения, профилактике правонарушений. 

         В течение года силы и средства полиции во взаимодействии с органами власти и другими правоохранительными органами были направлены на охрану общественного порядка и общественной безопасности при проведении массовых мероприятий.

        Исходя из анализа оперативной обстановки, принятыми организационно-практическими мерами удалось стабилизировать обстановку в общественных местах, количество преступлений сократилось более чем на 7 процентов, снизилась криминальная напряженность на улицах населенных пунктов. 
       По итогам года в городе Рубцовске на 3,4% произошло снижение зарегистрированных преступлений, процент расследованных составил 53.

       Отмечается снижение почти на 46 % (с 13 до 7) количества убийств, по всем фактам зарегистрированных убийств подозреваемые установлены и задержаны. Снизилось число фактов причинения тяжкого причинения тяжкого вреда здоровью более чем на 6 процентов, грабежей, разбойных нападений более чем на 22 процента,  умышленных поджогов, неправомерного завладения транспортными средствами. 
 Остановлюсь подробнее на проблеме, беспокоившей нас в последние годы, а именно  росте фактов  мошеннических действий, в первую очередь дистанционных, совершаемых посредством сотовой связи и сети Интернет. За 2019 год на территории города Рубцовска зарегистрировано более 90 фактов дистанционных мошенничеств, раскрываемость данного вида преступления составила всего 4 %. 
          С целью  предупреждения мошеннических действий сотрудники полиции проводят с населением просветительскую работу путем распространения памяток и информируя граждан через средства массовой информации.

Принимаются меры по взаимодействию с территориальными органами внутренних дел края и других регионов по снижению напряженности в данном криминальном секторе, разработана автоматизированная информационно-поисковая система, которая в дальнейшем поможет                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        раскрытию дистанционных хищений денежных средств. 
Особое внимание уделяется розыскной работе принятые оперативно-розыскные меры позволили установить местонахождение 92 преступников, 340 без вести пропавших граждан, установить личности 23 неопознанных трупов. 

Работа по профилактике распространения наркомании и борьбе с наркобизнесом стоит на особом контроле. Сотрудниками полиции на территории города выявлено 152 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. К уголовной ответственности привлечено 131 лицо. Задержано 13 подозреваемых в сбыте наркотических средств. В прошлом голу направлено в суд два уголовных дела  в отношении восьми участников организованной группы. 
Из незаконного оборота изъято более 13 килограмм  наркотических средств, в том числе синтетического происхождения более 600 граммов, так называемых наркотиков «скорость» и «спайс». 
Улучшение криминальной обстановки напрямую зависит от эффективности системы профилактики – главными участниками которой являются участковые уполномоченные полиции и инспектора ПДН. 
В целях повышения эффективности профилактической работы  по предупреждению повторных преступлений со стороны ранее судимых лиц и лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы  проведены оперативно-профилактические мероприятия «Надзор», «Участок», «Быт», удельный вес преступлений, совершенных ранее судимыми увеличился с 34,1 до 37,7%, увеличился удельный вес преступлений, совершенных лицами, находящихся в состоянии алкогольного опьянения с 47,7 до 48,8 процентов. 
Отмечается снижение количества преступлений, совершенных гражданами в состоянии опьянения. В целях стабилизации оперативной обстановки в Рубцовске в подростковой среде реализованы адресные меры в отношении 198 подростков  и 192 родителей, состоящих на учетах в подразделениях по делам несовершеннолетних.

 Пресечено более двухсот административных правонарушений по фактам ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Уровень преступности среди несовершеннолетних снизился почти в 2 раза по сравнению с предыдущим годом.
      В течение 2019 года подразделениями МО МВД России «Рубцовский» на территории г. Рубцовска проводились мероприятия по пресечению фактов незаконной реализации алкогольной продукции. 

         Пресечено 32 административных правонарушения в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, в том числе 4 факта реализации алкоголя несовершеннолетним (ч. 2.1 ст.14.16 КоАП РФ). 

        Из незаконного оборота изъято 340 литров алкогольной продукции. Выявлено 5 фактов незаконной реализации алкогольной продукции производства Республики Казахстан.
         Несмотря на то, что на протяжении всего года велась непрерывная работа по снижению уровня аварийности, считаю, что необходимо принять дополнительные меры. В том числе, ответственным должностным лицам организовать работу по обеспечению надлежащего состояния дорог, своевременно и по современным технологиям наносить разметку с длительным сроком эксплуатации, следить за работой светофоров и установкой дорожных знаков.

       В 2019 году зарегистрировано 104 ДТП с пострадавшими, в них погибли 6 человек и пострадал 131 человек. Сопутствующими факторами  совершения ДТП стали недостатки зимнего содержания, освещения, дефекты дорожного покрытия, отсутствие разметки и дорожных знаков, и составляет почти 70 % от общего числа дорожно-транспортных происшествий.  

      Сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» проведено 395 обследований автомобильных дорог, улично-дорожной сети расположенной на территории города Рубцовска, по результатам обследований выявлено 678 нарушений в содержании автомобильных дорог, по которым в текущем периоде выдано 495 предписаний об устранении выявленных недостатков. По результатам проведенных контрольных проверок, по выполнению мероприятий указанных в выданных предписаниях, к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, за невыполнение в срок законного предписания, привлечено 18 юридических лиц. За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог и железнодорожных переездов, предусмотренных ст. 12.34 КоАП РФ, к административной ответственности привлечено 20 юридических лиц, 4 должностных лица органов местного самоуправления и подрядных организаций. 

      Кроме того, в адрес владельцев автомобильных дорог, внесено 23 представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений, 23 представления о нарушении законодательства в области безопасности дорожного движения.

         Приоритетные задачи на 2020 год направлены на дальнейшее совершенствование системы предупреждения преступных посягательств, защиты законных интересов граждан и государства. Потребуется мобилизация сил в работе по противодействию коррупции, незаконному обороту наркотиков и алкоголя, усиление административного надзора за наиболее опасными категориями лиц, освобождаемых из мест лишения свободы, в создании условий, препятствующих противоправным проявлениям среди несовершеннолетних и семейному неблагополучию. 
