Памятка безопасности судоводителю.

Если для большинства осенняя рыбалка - это удовольствие, то для   спасателей - настоящая проблема. Ведь чаще всего сами рыбаки пренебрегают правилами безопасности и становятся жертвами своего же хобби. Поэтому каждому любителю рыбной ловли необходимы постоянное внимание со стороны спасателей, которое чаще всего проявляется во время профилактических рейдов, и соблюдение элементарных мер безопасности.

ГИМС предупреждает об опасности рыбной ловли в осенний период. Вода в   октябре уже довольно холодная, и в случае, если лодка перевернулась и рыбак упал в воду, намокшая одежда потянет его вниз, сковывая каждое движение. Поэтому спастись бывает довольно трудно. С наступлением периода осенней рыбалки во избежание гибели на водоемах инспектора ГИМС  напоминают меры безопасности при ловле рыбы, в частности, при ужении с лодки.

Охарактеризовать все вероятные случаи опасности, которые могут подстеречь рыбака в лодке, конечно, трудно, но, опираясь на практический опыт, можно дать некоторые советы, которые помогут спасти себя и ближнего в чрезвычайной ситуации.

Перед выездом на водоем проверьте состояние лодки, весел и уключин.

Если лодка надувная, проверьте, нет ли утечки воздуха через клапаны. Для этого достаточно смочить водой вентили.

Не забудьте спасательный жилет.

Не загромождайте днище лодки около своего сиденья: снасти и необходимые принадлежности аккуратно разложите вдоль бортов. В лодке ничего нельзя класть на ноги. Они всегда должны быть свободными от вещей, снастей и различных канатов.

Не перегружайте лодку.

Не держите лодку боком к сильному ветру и волне.

При ловле стоя располагайтесь в середине лодки, расставив ноги для большей устойчивости. В надувной лодке вставать в полный рост категорически запрещается.

Если случилось несчастье — лодка перевернулась, не забирайтесь на нее, это бессмысленно, т. к. в этом положении любая лодка неустойчива. Не теряя самообладания, нужно попытаться самостоятельно добраться до берега.

Обращаясь к любителям осенней рыбалки, спасатели  надеются, что со многими перечисленными ситуациями вы не столкнетесь, и что этот вид досуга будет доставлять вам только позитивные эмоции.
