     Полиция предупреждает: в крае за 7 месяцев 2020 года обнаружены 54 поддельные денежные купюры 
     Фальшивые купюры номиналом 1000, 2000, 5000 рублей и 100 долларов были обнаружены в Барнауле, Бийске, Крутихинском, Топчихинском и Заринском районах края. По всем фактам сотрудниками полиции проводятся мероприятия, направленные на установление возможных изготовителей и распространителей фальшивых купюр.

     Полицейские обращаются к жителям Рубцовска с просьбой быть внимательными при любых действиях купли-продажи и при получении наличных проверять степени защиты, в том числе  на специальных аппаратах, не отходя от места, где были получены деньги.
      Продавец, продавец-кассир, визуально проверяет не менее трех защитных признаков купюр. При обнаружении денежного билета, имеющего совпадение по серии и номеру с аналогичными номерами (БВ 5384767, ГГ 263237, МА 8059795, СЬ 3478391, СХ 8936268, ОП 9102573, АХ  8936235, АМ 5846773, ЬН  3793813, АМ 2402454) имеет основание сомневаться в подлинности купюры и осуществить проверку более тщательно. При помощи лупы  проверяет наличие микротекста, клиенту купюру не возвращает. Дальнейшие действия производит в соответствии с инструкцией работодателя.  Необходимо информировать сотрудника полиции  по каждому факту выявления поддельных денежных знаков. Предпринять возможные меры к тому, чтобы гражданин предъявивший подделку оставался по месту обнаружения купюры до прибытия сотрудников полиции без применения способов, запрещенных Законом.

      При обнаружении денежной купюры, вызвавшей сомнение в подлинности, ни в коем случае не делайте попыток избавиться от нее путем сбыта другим лицам – это преступление.

      В случае сомнения в подлинности купюры, либо при получении информации о гражданах, осуществляющих их сбыт, просим незамедлительно сообщить в дежурную часть МО МВД России «Рубцовский» по телефону 02 (102  с сотового, звонок бесплатный) или +7 (38557) 91-025.  Конфиденциальность гарантируется.
