О проблемах распространения экстремистских материалов в сети «Интернет»
В соответствии со ст. 13  Федерального закона от 25.07.2002 N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения.
Положениями указанной статьи также закреплено, что информационные материалы признаются экстремистскими федеральным судом по месту их обнаружения, распространения или нахождения организации, осуществившей производство таких материалов.

Впоследствии, на основании решений федеральных судов, Министерством Юстиции Российской Федерации  формируется федеральный список экстремистских материалов.  

Согласно с п. 1 ст. 15.1 Федерального закона от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» в целях ограничения доступа к сайтам в сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено, создана единая автоматизированная информационная система «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено» (далее – Единый реестр).

Указанные меры призваны оградить население Российской федерации от информации, содержащейся в международной информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», призывающей к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающей или оправдывающей необходимость осуществления такой деятельности.

По результатам мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», проведенного прокуратурой района за истекший пеириод 2017 г., в свободном доступе были выявлены 7 материалов, внесенных в федеральный список экстремистских материалов, в связи с чем в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, направлялась информация для внесения указанных сайтов в Единый реестр.
В связи с этим прокуратура района призывает родителей быть более бдительными в вопросе использования детьми сети «Интернет». Необходимо обратить повышенное внимание на то, какие именно сайты посещают дети и что за материалы там размещены.
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