Полиция информирует

На Едином портале www.gosuslugi.ru предоставляются государственные услуги по выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости, справки об отсутствии наказания за употребление наркотиков, а также по линии ГИБДД и вопросам миграции.

Подать электронное заявление через Единый портал госуслуг www.gosuslugi.ru возможно в любое время через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих доступ к сети Интернет.

Преимущество данного Интернет-сервиса заключается в значительном сокращении времени оказания государственных услуг. При подаче заявления в электронном виде срок изготовления справки существенно уменьшается и составляет 7-10 рабочих дней, в то время как в соответствии с Административным регламентом срок не превышает 30 дней.

Гражданин в удобное для себя время может записаться на личный прием, а также подать необходимые документы для получения государственной услуги через «личный кабинет» пользователя. Использование интернет-портала позволяет существенно упростить порядок обращения в государственные органы, а также значительно экономит личное время и материальные ресурсы граждан.

