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Приговором Угловского районного суда назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей жителю Угловского района за применение насилия не опасного для жизни и здоровья и оскорбления в отношении сотрудников полиции.

Как установлено, осужденный находился на тожественном мероприятии в одном из кафе с. Угловское, где на фоне выпитого спиртного у него произошел конфликт со своей супругой. С целью предотвращения развивающегося конфликта гости вывели его на улицу. На улице мужчина продолжил свое противоправное поведение уже в отношении одного из гостей мероприятия, пытаясь втянуть его в драку.

В этот момент возле кафе остановился патрульный автомобиль, из которого вышли двое сотрудников полиции которые потребовали прекратить противоправное поведение и не нарушать общественный порядок.

На требование полицейских осужденный никак не отреагировал, вместо этого понимая, что перед ним находятся представители власти при исполнении своих должностных обязанностей, начал оскорблять одного из сотрудников грубой нецензурной бранью, а когда к нему подошел второй полицейский, мужчина нанес ему два удара кулаком в область грудной клетки. 

Действия осужденного квалифицированы судом по ч. 1 ст. 318 УК РФ - применение насилия, не опасного для жизни или здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Ст. 319 УК РФ – публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей и в связи с их исполнением.
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