В целях повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, сотрудниками Госавтоинспекции г.Рубцовска, в период с 01.08.2019 по 18.08.2019 было проведено профилактическое мероприятие «Пристегнись к жизни», направленное на пресечение нарушений водителями правил перевозки пассажиров в том числе несовершеннолетних. В период проведения мероприятия было выявлено 208 нарушений (по 12.6 КоАП РФ – 188, 12.23 ч.1 КоАП РФ – 9 и 12.23 ч.3 - 11). 
Напоминаем, что перевозка детей в возрасте до 7 лет должна осуществляться исключительно с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих возрасту ребенка. При перевозке детей от 7 до 12 лет могут применяться также ремни безопасности. Исключение составляет перевозка маленьких пассажиров на переднем пассажирском сиденье, где разрешена перевозка детей в возрасте до 12 лет только с использованием детского удерживающего устройства.
Безопасность ребенка в автомобиле полностью зависит от взрослых. Пренебрежение пользования ремнями безопасности и удерживающих устройств может стоить ребенку жизни.

