Разъяснение законодательства.
С 08.12.2011 вступил в силу Федеральный закон от 07.12.2011 №420-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдель​ные законодательные акты Российской Федерации», согласно которого уголов​но-наказуемыми деяния, предусмотренные ст. 129 УК РФ (клевета) и ст. 130 УК РФ (оскорбление) не являются. Т.е. за оскорбление и клевету в настоящее время отсутствует уголовная ответственность.
За данные деяния в связи с указанным законом предусмотрена админист​ративная ответственность.
Так, статьей 5.60 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Далее КоАП РФ) предусмотрена административная ответст​венность за клевету, то есть распространение заведомо ложных сведений, поро​чащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию.
Статьей 5.61 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выражен​ное в неприличной форме.
Наказания за данные деяния предусмотрено в виде административных штрафов, размер которых определяется в зависимости от субъекта правонару​шения (гражданин, должностное лицо, либо юридическое лицо).
Так, на граждан может быть наложен административный штраф в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.
В соответствии с требованиями ч.1 ст.28.4 КоАП РФ дела об администра​тивных правонарушениях, предусмотренных ст.ст.5.60, 5.61 КоАП РФ возбуж​даются только прокурором.
В соответствии с ч.1 ст.23.1 КоАП РФ дела об административных право​нарушениях, предусмотренных ст.5.60, 5.61 КоАП РФ рассматриваются миро​выми судьями.
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