      Рекомендации родителям по предупреждению пропажи и самовольных уходов детей из дома

      Сотрудники отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Рубцовский» с целью профилактики самовольных уходов детей подготовили для родителей рекомендации.

       Основным поводом для подростка уйти из семьи становится отсутствие взаимопонимания с родителями (иными законными представителями). Иногда излишняя требовательность родителей может привести к враждебности несовершеннолетнего.

Основные причины, которые могут заставить ребенка уйти из дома:

-агрессия со стороны кого-нибудь из членов семьи, сопровождающаяся физическими наказаниями;

- крупная ссора с родителями или постоянные «выяснения отношений»;

- безразличие взрослых к проблемам подростка, отвергнутость и ненужность, отсутствие  эмоциональной связи с родителями;

- развод родителей;

- появление в доме отчима или мачехи;

- чрезмерная опека, вызывающая раздражение;

- попадание под влияние значимых сверстников (подростковая реакция группирования).

      В основном, уходят дети 10-17 лет, в возрасте, когда ребенок, несмотря на внешнюю открытость, грубость и агрессивность, на самом деле является крайне ранимым и беззащитным. Таким поступком подросток пытается привлечь к себе внимание. При первом уходе такого ребенка из дома важно правильное поведение родителей, которое на начальном этапе разлада поможет восстановить гармоничные отношения в семье. 
     На розыск несовершеннолетних, самовольно ушедших, как из семьи, так и из государственных учреждений, задействуются значительные ресурсы. При поступлении в ОВД заявления о пропавшем подростке, объявляется общий сбор личного состава территориального органа внутренних дел, организуется розыск несовершеннолетнего.
     Полиция рекомендует родителям интересоваться времяпровождением своего ребенка в течение дня, кругом знакомых, располагать информацией об их местожительстве  и  телефонах. И напоминает о том, что в случае исчезновения ребенка следует немедленно обратиться в полицию. Чем меньше времени прошло с момента исчезновения, тем быстрее он будет разыскан.
