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Кадастровая стоимость и ее оспаривание: консультация Управления Росреестра по Алтайскому краю

Один из самых актуальных вопросов на сегодняшний день для жителей Алтайского края – это взимание налога на недвижимость, рассчитанного на базе кадастровой стоимости, и возможность уменьшения кадастровой стоимости. При этом многие не знают, что такое кадастровая стоимость, как ее определяют и куда обратиться в случае несогласия с ее величиной. На эти и другие вопросы ответил начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости Управления Росреестра по Алтайскому краю А.Р. Руди: 

- Александр Райнгольдович, что такое кадастровая стоимость? 

- Под кадастровой стоимостью понимается стоимость, установленная в результате проведения государственной кадастровой оценки.

Государственная кадастровая оценка проводится на основании договоров (контрактов), заключаемых между оценочной организацией, выигравшей конкурс на проведение работ на торгах, и заказчиком работ. Заказчиком работ по государственной кадастровой оценке выступает орган, принявший решение о проведении оценки, это орган исполнительной власти субъекта федерации либо орган местного самоуправления.

- Кто утверждает результаты государственной кадастровой оценки? 

- Орган исполнительной власти субъекта или орган местного самоуправления. 

- Как определяется кадастровая стоимость объекта недвижимости?

- При проведении государственной кадастровой оценки кадастровая стоимость объекта недвижимости определяется методами массовой оценки на основе рыночной и иной информации о характеристиках объекта недвижимости, без учета иных имущественных прав на данный объект недвижимости.

При постановке объекта недвижимости на государственный кадастровый учет или при изменении количественных и (или) качественных характеристик объекта недвижимости в государственном кадастре недвижимости кадастровая стоимость определяется на основании утвержденных для территории (кадастровый квартал, населенный пункт, муниципальный район, городской округ) средних удельных показателей кадастровой стоимости.

Таким образом, кадастровая стоимость определяется оценщиками в лице оценочной организации, выполняющей работы по контракту, или уполномоченными сотрудниками органа кадастрового учета (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю).

Кроме того, кадастровая стоимость может быть установлена в результате рассмотрения споров о кадастровой стоимости.

- От каких факторов зависит кадастровая стоимость земельного участка в населенных пунктах? 

- От местоположения земельного участка, обеспечения инженерными коммуникациями, наличия транспортной, социальной инфраструктуры и других факторов. 

- Какими способами можно оспорить кадастровую стоимость?

- В соответствии с законодательством об оценочной деятельности кадастровая стоимость может быть оспорена в суде или в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. 

Физические лица по своему усмотрению выбирают, куда обратиться для оспаривания кадастровой стоимости. Оспаривание юридическими лицами обязательно включает досудебное обращение в комиссию. В суд с заявлением о пересмотре кадастровой стоимости юридические лица могут обратиться только после отклонения заявления о пересмотре в комиссии либо при не рассмотрении комиссией заявления. 

Оспорить результаты определения кадастровой стоимости в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости, действующей на территории Алтайского края (далее - комиссия), можно в течение 5 лет, начиная с даты внесения в государственный кадастр недвижимости результатов определения кадастровой стоимости.

Сведения о кадастровой стоимости объекта недвижимости (величину и дату ее установления) можно получить бесплатно в виде кадастровой справки о кадастровой стоимости объекта недвижимости, форма которой утверждена приказом Минэкономразвития России от 01.10.2013 № 566. Для этого нужно обратиться в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю с соответствующим запросом.

- В каких случаях физические и юридические лица могут оспорить кадастровую стоимость своей недвижимости в комиссии и что нужно для обращения? 

- В комиссии кадастровая стоимость может быть оспорена по следующим основаниям:

· недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости;

· установление в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости на дату, по состоянию на которую была установлена его кадастровая стоимость.

Для оспаривания кадастровой стоимости необходимо направить  в комиссию заявление о пересмотре кадастровой стоимости. Примерная форма заявления размещена на сайте Управления Росреестра по Алтайскому краю.

- Какие документы должен предоставить заявитель помимо заявления?

- К заявлению о пересмотре кадастровой стоимости необходимо приложить:

· кадастровую справку о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащую сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости;

· нотариально заверенную копию правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости;

· документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании недостоверности указанных сведений;

· отчет, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости;

· положительное экспертное заключение на бумажном носителе и в форме электронного документа, подготовленное экспертом саморегулируемой организации оценщиков, членом которой является оценщик, о соответствии отчета об оценке рыночной стоимости объекта оценки требованиям законодательства РФ об оценочной деятельности.

В случае непредставления всех необходимых документов заявление о пересмотре кадастровой стоимости к рассмотрению не принимается и заявителю направляется уведомление об отказе в принятии заявления к рассмотрению.

- Каков может быть результат обращения в комиссию?

- В семидневный срок с даты поступления заявления принимается решение о принятии заявления к рассмотрению, комиссией направляется уведомление с указанием даты его рассмотрения в орган местного самоуправления, на территории которого расположен оспариваемый объект недвижимости, и лицу, обладающему правом на такой объект недвижимости.

В течение одного месяца с даты поступления заявления в комиссию проводится заседание комиссии по его рассмотрению. В настоящее время срок рассмотрения заявлений комиссией составляет 17 дней и, согласно рекомендациям Росреестра, постепенно сокращается.

Если основанием подачи заявления о пересмотре кадастровой стоимости была недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, по результатам рассмотрения данного заявления комиссия принимает одно из следующих решений:

· об отклонении заявления в случае использования достоверных сведений об объекте недвижимости при определении кадастровой стоимости;

· о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости в случае недостоверности сведений об объекте недвижимости.

Если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подано на основании установления в отчете рыночной стоимости объекта недвижимости, комиссия принимает решение об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной стоимости объекта недвижимости или отклоняет заявление.

В течение пяти рабочих дней с даты принятия соответствующего решения комиссия уведомляет об этом лицо, обладающее правом на объект недвижимости, результаты определения кадастровой стоимости которого оспариваются, и орган местного самоуправления, на территории которого расположен объект недвижимости.

Копию указанного решения также в течение пяти рабочих дней комиссия направляет в Управление Росреестра по Алтайскому краю и филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю. Кроме того, в филиал направляются сведения о кадастровой стоимости, а в Управление - отчет об оценке рыночной стоимости объекта недвижимости, составленный в форме электронного документа, и (при наличии) положительное экспертное заключение в форме электронного документа для размещения на сайте ведомства в разделе «Фонд данных государственной кадастровой оценки»

- Кадастровая стоимость каких объектов недвижимости в настоящее время может быть оспорена в комиссии?
- Могут быть оспорены результаты государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения (ее результаты были утверждены постановлением Администрации края от 26.10.2012 № 578), кадастровой оценки объектов капитального строительства (постановление Администрации края от 11.12.2012 № 676), кадастровой оценка земель промышленности и иного специального назначения (постановление Администрации края от 26.03.2014 № 145).
В комиссии также может быть оспорена кадастровая стоимость объектов недвижимости, определенная филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю на основании средних показателей кадастровой стоимости, утвержденных указанными постановлениями.

- Какие споры о кадастровой стоимости комиссия в настоящее время не вправе рассматривать?
- Это споры о кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов, особо охраняемых территорий и объектов, земель садоводческих объединений Алтайского края. После проведения новых туров кадастровой оценки, утверждения актуализированных результатов и внесения кадастровой стоимости в государственный кадастр недвижимости появится возможность оспаривания указанных результатов в комиссии. 

- Где можно узнать дату проведения очередного заседания комиссии?

- Такая информация, а также результаты рассмотрения заявлений комиссией размещаются на официальном сайте Управления Росреестра по Алтайскому краю в разделе «Кадастровый учет».

Как узаконить самовольно возведенный дом: консультация Управления Росреестра по Алтайскому краю

В настоящее время на территории Алтайского края имеют место факты самовольного строительства многоквартирных жилых домов с нарушениями норм градостроительного и жилищного законодательства на земельных участках с разрешенным использованием для индивидуального жилищного строительства либо личного подсобного хозяйства, т.е. не предназначенных для строительства многоквартирных домов. Также выявлено большое количество самовольно возведенных пристроев к индивидуальным жилым домам. 

В соответствии с новой редакцией ст. 222 ГК РФ, вступившей в силу 01.09.2015, выделены следующие признаки самовольной постройки при создании объекта недвижимости:

- если земельный участок не предоставлен в установленном порядке;

- если разрешенное использование земельного участка не допускает строительства на нем данного объекта;

- если не получено на это необходимых разрешений; 

- если нарушены градостроительные и строительные нормы и правила.

Следует отметить, что новая редакция статьи 222 ГК РФ расширила полномочия органов местного самоуправления. Теперь орган власти вправе принять решение о сносе самовольной постройки в случае, например, создания или возведения ее на земельном участке, не предоставленном в установленном порядке для этих целей, если этот земельный участок расположен на территории общего пользования либо в полосе отвода инженерных сетей федерального, регионального или местного значения.

Кроме того, снос самовольной постройки может быть организован органом, принявшим соответствующее решение, если лицо, осуществившее самовольную постройку, не было выявлено.

При строительстве таких объектов допускаются серьезные нарушения санитарных норм и правил, фактически отсутствует техническая возможность водоснабжения, сброса и приема хозяйственно-бытовых стоков, ухудшаются условия проживания смежных землепользователей. Практически отсутствуют подъездные дороги к таким домам, в том числе для подъезда скорой помощи и пожарных машин, возможность эвакуации жильцов.

Напомним, что в соответствии со статьями 48, 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее - ГрК РФ) объектами индивидуального жилищного строительства являются отдельно стоящие жилые дома с количеством этажей не более чем три, предназначенные для проживания одной семьи.

Управление Росреестра по Алтайскому краю обращает внимание: даже не обладая специальными знаниями в области градостроительной деятельности, в ходе визуального осмотра любой гражданин может без труда выявить наличие признаков самовольной постройки (наличие более одного входа в жилой дом, более трех этажей, нескольких изолированных жилых помещений (квартир), пристроев, не указанных в техническом плане объекта и т.п.). В связи с этим перед приобретением жилого объекта нужно тщательно изучить технические, правоустанавливающие документы. 

При наличии вышеуказанных признаков попросить продавца представить решение суда о признании права на самовольно возведенный пристрой, решение о перепланировке, разрешение на ввод объекта в результате переустройства или перепланировки в эксплуатацию, выданное органом местного самоуправления. Отсутствие документов может свидетельствовать о том, что приобретаемый объект является самовольной постройкой. 

Каковы же последствия возведения самовольной постройки? 

Согласно п. 2 ст. 222 ГК РФ лицо, осуществившее самовольную постройку, не приобретает на нее право собственности и не вправе распоряжаться постройкой - продавать, дарить, сдавать в аренду, совершать другие сделки. Самовольная постройка подлежит сносу осуществившим ее лицом либо за его счет.

На практике существует  несколько вариантов развития событий.

Вариант первый: собственник земельного участка, построивший на нем многоквартирный жилой дом, регистрирует право собственности на него, как на индивидуальный жилой дом.

Документом, который подтверждает факт создания объекта индивидуального жилищного строительства и содержит описание такого объекта, является разрешение органа местного самоуправления на ввод объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию. До 1 марта 2018 года разрешение на ввод такого объекта в эксплуатацию Росреестром не запрашивается и правоустанавливающий документ на земельный участок является единственным основанием для государственной регистрации прав на данный объект.

В итоге есть вероятность, что собственник земельного участка, предназначенного для индивидуального жилищного строительства, возведя на участке самовольную постройку в виде малоэтажного многоквартирного жилого дома, может зарегистрировать свое право собственности на эту самовольную постройку как на объект ИЖС, злоупотребив тем самым своим правом.

Если у регистрирующего органа не возникнет сомнений в наличии оснований для государственной регистрации прав, право собственности на многоквартирный жилой дом вполне может быть зарегистрировано как на индивидуальный жилой дом, что позволит собственнику дома продавать в нем доли в праве общей долевой собственности другим лицам. Формально законодательство не запрещает заключение подобных сделок, но возможны негативные последствия совершения таких сделок и для покупателя. 

Однако существует и второй вариант развития событий, который может оказаться для обладателя самовольной постройки не столь благоприятным.

В соответствии с пунктом 3 статьи 222 ГК РФ право собственности на самовольную постройку может быть признано судом, а в предусмотренных законом случаях в ином установленном законом порядке за лицом, в собственности, пожизненном наследуемом владении, постоянном (бессрочном) пользовании которого находится земельный участок с созданной постройкой, при одновременном соблюдении следующих условий:

- если в отношении земельного участка лицо, осуществившее постройку, имеет права, допускающие строительство на нем данного объекта;

- если на день обращения в суд постройка соответствует параметрам, установленным документацией по планировке территории, правилами землепользования и застройки или обязательными требованиями к параметрам постройки, содержащимися в иных документах;

- если сохранение постройки не нарушает права и охраняемые законом интересы других лиц и не создает угрозу жизни и здоровью граждан.

Согласно указанной норме закона собственник земельного участка с возведенной на нем самовольной постройкой может попытаться приобрести право собственности путем признания права в суде. Это не самый простой способ признания прав на самовольную постройку, т.к. лицу, осуществившему постройку, придется провести за свой счет строительно-техническую экспертизу, доказывать отсутствие угрозы жизни и здоровью граждан, соблюдение противопожарных и санитарных норм, отсутствие нарушения прав соседей и соблюдение других условий, указанных в п. 3 ст. 222 ГК РФ. 

При отрицательном исходе суд может обязать снести самовольную постройку с отнесением расходов по сносу строения на лицо, которое его возвело.

Кроме того, если экспертиза установит, что дом безопасен для проживания, а суд признает право на самовольную постройку, может возникнуть необходимость изменения вида разрешенного использования участка.

После изменения вида разрешенного использования земельного участка (возможно после проведения публичных слушаний) права на дом можно будет зарегистрировать как законное многоквартирное строение, к примеру, двухквартирный жилой дом. 

Таким образом, если собственник участка, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, индивидуального жилищного строительства, возвел на данном участке жилой дом, ему достаточно обратиться в офисы приема Кадастровой палаты либо МФЦ с заявлениями о постановке на кадастровый учет дома и о регистрации права собственности на основании документов, подтверждающих его право на земельный участок.

Если разрешенное использование земельного участка не предполагает строительство индивидуального жилого дома, либо дом имеет признаки многоквартирного дома, лицу, осуществившему постройку, необходимо решать вопрос об узаконении данного дома в суде. 

Управление Росреестра по Алтайскому краю напоминает: для узаконения самовольного пристроя к жилому дому собственнику, осуществившему пристрой, также необходимо обратиться в суд. Если пристрой возведен, например, к двухквартирному дому, после признания права на самовольный пристрой собственникам такого дома, возможно, потребуется перераспределить доли в праве общей долевой собственности путем заключения соответствующего соглашения.

	Начальник Рубцовского отдела
	С.С. Приходько 


Росреестр Алтайского края разъясняет: усовершенствован механизм защиты прав дольщиков

Управление Росреестра по Алтайскому краю сообщает о внедрении дополнительных механизмов защиты прав участников долевого строительства в связи с вступлением в силу 25.07.2015 Федерального закона № 236-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
.

Напомним, что обязательства застройщика по передаче жилого помещения участнику долевого строительства обеспечивается залогом прав на земельный участок и строящиеся на этом земельном участке многоквартирный дом и (или) иной объект недвижимости. Как известно, с 1 января 2014 года застройщику дополнительно вменена обязанность страховать свою ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по передаче жилого помещения либо получить поручительство банка как гарантию исполнения своих обязательств. Договор страхования или договор поручительства отнесены Законом о регистрации
 к документам, обязательным для предоставления при обращении в подразделения Росреестра в целях государственной регистрации договора участия в долевом строительстве. В противном случае в регистрации договора будет отказано.

Вместе с тем, до принятия Закона № 236-ФЗ у Росреестра отсутствовала возможность проверить на этапе государственной регистрации фактическую заключенность (не только «на бумаге») указанных договоров, а также исполнение застройщиком обязанности по уплате страховой премии, что, в случае недобросовестности застройщика, могло бы свести на нет выстроенный законодателем механизм защиты прав участника долевого строительства. 

Законом № 236-ФЗ внесены изменения в Закон об участии в долевом строительстве
, согласно которым введена обязанность поручителя и страховщика в 3-дневный срок уведомить регистрирующий орган о фактах расторжения или досрочного прекращения договора страхования гражданской ответственности застройщика, прекращения поручительства банка. Несообщение данной информации влечет административную ответственность в виде штрафа на очень внушительную сумму. Для юридических лиц, например, размер финансовых санкций варьируется от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей. 

Предоставление в регистрирующий орган по факту расторгнутого договора страхования или договора поручительства является основанием для приостановления государственной регистрации договора участия в долевом строительстве и последующего отказа в ее проведении.

В новой редакции Закона о регистрации расширен перечень документов, обязательных для предоставления в регистрирующий орган договора участия в долевом строительстве, заключенного застройщиком с первым участником долевого строительства. Так, с 25.07.2015 кроме документов, установленных ранее, необходимо предоставить:

- документ, подтверждающий уплату страховой премии (части страховой премии) в соответствии с договором страхования. Если договор страхования гражданской ответственности заключен в отношении каждого участника долевого строительства, то документ, подтверждающий уплату страховой премии, представляется для регистрации последующих договоров участия в долевом строительстве того же многоквартирного дома;

- документ, подтверждающий оплату вознаграждения по договору поручительства.

Непредставление указанных документов также влечет приостановление государственной регистрации и последующий отказ в ее проведении.

Изменения, внесенные Законом № 236-ФЗ, коснулись и порядка предоставления сведений о зарегистрированных правах. Сведения, внесенные в ЕГРП
 при государственной регистрации договора участия в долевом строительстве, предоставляются по запросу Банка России или уполномоченного на осуществление контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости органа исполнительной власти субъекта РФ, на территории которого осуществляется строительство (в нашем регионе это Государственная инспекция Алтайского края).

Кроме того, с 1 октября 2015 года вступают внесенные указанным федеральным законом изменения в Закон об участии в долевом строительстве, основным лейтмотивом которых является ужесточение требований, предъявляемых к банкам и страховым организациям, обеспечивающим исполнение обязательств застройщика по передаче жилого помещения участнику долевого строительства.

Так, банк, предоставивший поручительство за надлежащее исполнение застройщиком обязательств по договору участия в долевом строительстве, помимо всего прочего должен быть включен в реестр банков, состоящих на учете в системе страхования вкладов, в отношении него должен отсутствовать запрет на привлечение во вклады денежных средств физических лиц и на открытие и ведение банковских счетов физических лиц в соответствии с Федеральным законом от 23.12.2003 № 177-ФЗ «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации». 

Введено требование о предоставлении страховой организацией в Центральный банк РФ принятых ею в рамках вида страхования «страхование гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору» правил страхования. До 1 млрд. рублей (более чем в два раза) увеличен размер собственных средств, которыми должна обладать страховая организация. Уточнены требования к соблюдению финансовой устойчивости страховой организации. С 01.10.2015 критерием соответствия данному показателю является отсутствие предписаний Центрального банка РФ о несоблюдении требований к обеспечению финансовой устойчивости и платежеспособности.

Помимо этого, в соответствии с нововведениями Закона № 236-ФЗ с 01.10.2015 информация о банках и страховых организациях, которые соответствуют требованиям, установленным Законом об участии в долевом строительстве, подлежит размещению в открытом доступе на официальном сайте Банка России в сети «Интернет», что немаловажно для выбора застройщиком надлежащего контрагента.

Управление Росреестра по Алтайскому краю обращает внимание на следующее: законом № 236-ФЗ установлена обязанность застройщика в 15-дневный срок заключить договор поручительства с другой кредитной организацией, другой договор страхования гражданской ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение им обязательств по передаче жилого помещения в определенных случаях. К таким случаям относится, например, отзыв лицензии на осуществление банковских операций у кредитной организации, лицензии на осуществление добровольного имущественного страхования у страховой организации, назначения в кредитной или страховой организации временной администрации; несоответствие страховой или кредитной организации установленным требованиям.

Как представляется, указанными изменениями законодателем сделан еще один шаг в сторону защиты прав и интересов прав участников долевого строительства и обеспечения стабильности строительного рынка.

	Начальник Рубцовского отдела
	С.С. Приходько 


Росреестр – для бизнеса: срок электронной регистрации сокращен до трех дней
Срок государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним по пакетам документов, поданным заявителями с помощью электронного сервиса Росреестра, сокращен до трех рабочих дней со дня приема заявления. Такое решение принято руководством краевого Управления с целью популяризации и повышения доступности услуг Росреестра для представителей бизнеса и других профессиональных сообществ.

Услуга госрегистрации прав в электронном виде с момента ее запуска во всех регионах России набирает популярность и в Алтайском крае. За четыре месяца такой возможностью воспользовались более 200 заявителей. Получить услугу можно посредством специального сервиса портала Росреестра www.rosreestr.ru в разделе «Государственные услуги/Подать заявление на государственную регистрацию прав». 

Напомним, что максимальный срок государственной регистрации прав в Алтайском крае в 2015 году для предпринимателей сокращен до 7 дней при законодательно установленном в 10 рабочих дней. Срок государственной регистрации прав по пакетам, переданным нотариусами, составляет по действующему законодательству 1 рабочий день, следующий за днем приема необходимых документов. Максимальный срок осуществления государственного кадастрового учета объектов недвижимости при законодательно установленном в 10 рабочих дней в Алтайском крае сокращен до 8 рабочих дней, а по документам, поданным в электронном виде, - до 5 рабочих дней.

Таким образом, благодаря предпринятым мерам Управлению Росреестра по Алтайскому краю удается досрочно исполнять плановые показатели «дорожной карты», утвержденной Правительством РФ.
Справка: в соответствии с пунктом 207 Административного регламента
 началом предоставления государственной услуги по государственной регистрации прав является процедура приема и регистрации заявления о предоставлении государственной услуги и документов, необходимых для предоставления государственной услуги. Завершением  процедуры предоставления государственной услуги является направление подготовленных по ее результатам документов в офис, обеспечивающий выдачу документов.

В срок оказания услуг по государственной регистрации прав и кадастрового учета не входит время на межевание земельного участка, согласование границ земельного участка, получение разрешений на строительство, на ввод объекта в эксплуатацию и т.д.

	Начальник Рубцовского отдела
	С.С. Приходько 


Управление Росреестра по Алтайскому краю принимает участие в подготовке перечня объектов недвижимости для исчисления налога на основе кадастровой стоимости
В соответствии с принятым законом № 57-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О налоге на имущество организаций на территории Алтайского края» с 01.01.2016 налоговая база будет рассчитываться на основе кадастровой стоимости в отношении следующих видов недвижимого имущества:

- административно-деловых центров и торговых центров (комплексов), а также помещений в них;

- нежилых помещений, назначение которых в соответствии с кадастровыми паспортами объектов недвижимости или документами технического учета (инвентаризации) объектов недвижимости предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо которые фактически используются для размещения офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания.

Администрацией Алтайского края сформирована Рабочая группа по подготовке перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость и определения вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и помещений для целей налогообложения. В состав этой группы вошел представитель Управления Росреестра по Алтайскому краю – начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости Управления Руди А.Р. Перечень, сформированный на основе сведений Государственного кадастра недвижимости и Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в течение июня-сентября 2015 г. уточнялся путем выездного обследования объектов недвижимого имущества в городах Алтайского края.

Перечень объектов недвижимости, в отношении которых налоговая база по налогу на имущество организаций определяется как кадастровая стоимость, до 1 числа очередного налогового периода должен быть направлен в УФНС России по Алтайскому краю.

В рамках совещания, прошедшего 30.09.2015 в Администрации Алтайского края под руководством заместителя полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе А.Г. Филичева, обсуждался вопрос принятия мер органами исполнительной власти Алтайского края по недопущению резкого роста налоговой нагрузки на предприятия в связи с исчислением налога на имущество организаций на основе кадастровой стоимости в отношении отдельных видов недвижимого имущества. В совещании принял участие руководитель Управления Росреестра по Алтайскому краю Ю.В. Калашников.
В настоящее время кадастровая стоимость объектов недвижимости на территории Алтайского края может быть оспорена в суде или в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении Росреестра по Алтайскому краю. Физические лица по своему усмотрению выбирают вариант оспаривания кадастровой стоимости: в суде или в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости. Оспаривание юридическими лицами результатов определения кадастровой стоимости производится в комиссии. В суд с заявлением о пересмотре кадастровой стоимости указанные лица могут обратиться только после отклонения заявления о пересмотре в комиссии либо при не рассмотрении комиссией заявления. 

Для обращения в комиссию необходимо оформить заявление о пересмотре кадастровой стоимости. Примерная форма заявления и перечень необходимых приложений к нему, а также информация о деятельности комиссии  размещены на сайте Управления Росреестра по Алтайскому краю.

	Начальник Рубцовского отдела
	С.С. Приходько 


� Далее - Закон № 236-ФЗ


� По тексту - Федеральный закон от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним"


� По тексту - Федеральный закон от 30.12.2004 N 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации"


� По тексту - Единый государственный реестр прав на недвижимое имущество и сделок с ним


� Административный регламент Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним (утв. приказом Минэкономразвития России от 09.12.2014 № 789).





