Статья

Ключ доступа-миф или реальность?
     Что такое ключ доступа, к какой информации, для каких целей, кто и как его может получить пойдет речь в этой статье.

       Для удобства получения государственных услуг Росреестром введен в эксплуатацию электронный сервис «Запрос к информационному ресурсу». С помощью нового сервиса, любой пользователь Интернет-ресурсов может получить доступ к информации, содержащийся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее-ЕГРП) которая содержит сведения о субъектах права либо объектах недвижимости. Данная информация интересна в первую очередь для нотариусов, риэлторов и других юридических лиц, осуществляющих свою деятельность в сфере недвижимости, так как позволяет оперативно получить информацию из ЕГРП о большом количестве объектов. Для гражданина, являющегося потенциальным правообладателем, сервис не менее полезен, так как без ожидания в очереди и без личного обращения в Росреест позволяет получить достоверные сведения об интересующем его объекте недвижимости. Для того чтобы воспользоваться сервисом, необходимо зайти на Портал услуг Росреестра https://www.rosreestr.ru. Работа с сервисом доступна для пользователей, обладающих действующим ключом  доступа, который может быть получен при обращении в территориальный орган Росреестра.
           Получив ключ доступа, юридические и физические лица могут осуществлять поиск и просмотр общедоступных сведений по заявленному количесву объектов недвижимости в режиме он-лайн, а также могут запрашивать и копировать сведения ограниченного доступа (в объеме выписки из ЕГРП) об объекте недвижимости на платной основе по любому интересующему его объекту недвижимости, расположенному на территории Российской Федерации.
            Запрос о предоставлении ключей доступа к информационному ресурсу может быть представлен заявителем лично или по почте в один из территориальных отделов Управления Росреестра по Алтайскому краю или филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю. Форма бланка запроса в электронном виде размещена на портале Росреестра на вкладке «Государственные услуги – Предоставлении сведений о зарегистрированных правах и сделках с недвижимостью» в разделе «Бланки».Обладатель ключа доступа, запросивший сведения на конкретный объект, сможет в течении года получать актуальную информацию о любых изменениях вносимых в раздел ЕГРП по данному объекту, например о возможных арестах, запретах. Для поиска интересующего объекта недвижимости предусмотрен широкий спектр критериев, таких как кадастровый либо условный номер объекта, его адрес, дата государственной регистрации и т.д. 

              Получении информации в электронном виде обойдется заявителю значительно быстрее и дешевле, чем в бумажном варианте. Согласно размеру оплаченной суммы заявитель имеет право сформировать определенное количество заявок, соответствующее количеству интересующих объектов недвижимого имущества.
               Оплата услуги происходит следующих образом. Заявитель посредством электронного платежа  зачисляет себе на свет определенную сумму, которая списывается в зависимости от того, сколько раз он обращался к ресурсу. Минимальная оплата для юридических лиц составляет 500 рублей за 100 объектов, для физических лиц – 250 рублей за 100 объектов.  Таким образом, стоимость одного запроса для юридических лиц составляет не более 5 рублей за один объект, для физических -  не более 2,5 рубля.

 Количество предоставляемых ключей одному заявителю не ограничено.  Ответ, содержащий сведения ЕГРП доступен в течение 5 дней, его можно копировать, сохранять в любом электронном виде, а также распечатывать.

                Рекомендуем Вам непременно воспользоваться новым форматом  государственной услуги, как предоставления сведений содержащихся Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним. 
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