ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСИ - УДОБНО И ДОСТУПНО 

Автор: Межрайонный отдел №5  филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по  Алтайскому краю.

Жители  Угловского района  в настоящее время услуги Росреестра могут получить в офисах приема самого ведомства и в  пункте филиала кадастровой палаты. 

Прием заявителей по вопросам оформления прав и сделок с недвижимостью, постановки на государственный кадастровый учет, предоставления сведений из ЕГРП и ГКН ведется по следующим адресам в  с.Угловское: пер. Калинина, 13
Напомним, что заявители за получением услуг по регистрации могут обратиться в порядке очереди либо, используя удобный электронный сервис предварительной записи. Предварительная запись осуществляется через портал государственных услуг Росреестра в разделе "Офисы и приемные", где имеется инструкция с подробным описанием о том, как записаться на прием. Важно учесть, что для осуществления записи на портале следует выбирать интервал доступного свободного времени, соответствующий заявленной услуге. При условии, что в свободном промежутке остаточно времени для выбранной услуги, появится ссылка "Записаться на прием". 

Также для осуществления предварительной записи работают  службы в с.Угловское : тел. 22828. 

Кроме этого есть возможность записи  через Ведомственный центр телефонного обслуживания Росреестра: 8 (800) 100-34-34 (звонок бесплатный) и через справочную службу г. Барнаула 8 (3852)28-28-54.  По телефонам можно получить консультации и узнать другую полезную информацию о работе Росреестра и Кадастровой палаты. 

