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Алтайский филиал Россельхозбанка  начал продажу слитков из драгоценных металлов 

C 22 января Алтайский филиал Россельхозбанка  приступает к реализации  стандартных и мерных слитков из золота и серебра различной номенклатуры. Все операции осуществляются на основании котировок, меняющихся в зависимости от конъюнктуры рынка драгметаллов. 

При совершении сделки Банк выдает документы, подтверждающие происхождение драгоценного металла, каждый слиток имеет свой индивидуальный номер, пробу, клеймо изготовителя.

«Вложение в драгоценные металлы является одним из надежных средств сохранения сбережений. Золото и серебро обладают высокой ликвидностью и при росте мировых цен на драгоценные металлы, такое вложение может принести хороший дополнительный доход», - прокомментировала заместитель директора Алтайского филиала Россельхозбанка Юлия Рыбакова.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 8 (3852) 65-89-33.

ОАО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым  кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков. В собственности государства находятся 100% акций банка. ОАО «Россельхозбанк» обладает второй в России филиальной сетью по всей территории страны, объединяющей свыше 1500 точек продаж.
