Законодательно СНИЛС объявлен  еще и электронным 
Президент России Владимир Путин подписал 1 апреля 2019 г. закон о расширении направлений использования информационной базы индивидуального (персонифицированного) учета. 
Документ предполагает, что для каждого россиянина и иностранца Пенсионный фонд будет открывать индивидуальный лицевой счет, страховой номер которого будет идентификатором физлица при получении государственных и муниципальных услуг.
Законодательно введено понятие документа, подтверждающего регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета. Документ заменит страховые свидетельства обязательного пенсионного страхования и будет содержать ту же информацию, что и страховое свидетельство. 

Страховые свидетельства заменят документом, бумажным или электронным. Форма этого документа сейчас утверждается. Переход будет постепенным. В переходный период таким документом будет страховое свидетельство.
Важно дополнить, что новые бумажные и электронные документы идентичны страховому свидетельству, на них та же информация, что и раньше была на свидетельстве. Сами свидетельства продолжают действовать, обменивать их не надо. Как и раньше, за документом можно обратиться  в территориальный орган ПФР или в МФЦ.
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