     Согласно данным полученным в метеостанции с.Угловское толщина снега в Угловском районе выглядит, следующим образом, на 01 марта 2020 года толщина снежного покрова в среднем была 52 см, а на 01 марта 2019 года она составляла 28 см. Как мы знаем, что прохождение весеннего паводка зависит от многих  факторов: высоты снежного покрова,  запаса воды в снеге, глубины промерзания почвы, степени увлажнения почвы в осенний период, температурного режима в период паводка, интенсивности таяния снега.
Никто с уверенностью не может сказать, когда начнется паводок, какая его продолжительность, как он будет проходить и каковы его последствия. Поэтому жителям района, проживающих в зоне возможного затопления, необходимо готовиться к весеннему паводку, прогнозируя затопление домовладений, погребов, колодцев, домашнего имущества. Необходимо заранее поднять на безопасную высоту бытовую технику, мебель, одежду, продукты, корма для животных, обезопасить домашних животных, птицу и т.д., то есть, все то имущество, которое может пострадать от затопления.
 Большую роль в безаварийном пропуске паводковых вод отводится своевременной очистке водоотводящих канав, кювет, водосливных труб от снега и льда. Данные мероприятия касаются как руководителей служб, так и жителей района. При ранней весне и дружном таянии снега возможны подтопления жилых домов, порчи имущества, поэтому убедительная просьба жителям района индивидуальным предпринимателям, руководителям хозяйств, Администрация Угловского района совместно с другими службами проводит все необходимые мероприятия по недопущению подтопления, но без вашей помощи нам не обойтись. Во время таяния снега и хода паводковых вод просим жителей района в первую очередь попробовать собственноручно, отвести паводковые воды от жилища и направить их в общее русло.

   В период паводка не стоит забывать о безопасности на водоёмах: не выходить на лёд, льдины.  Взрослым необходимо следить за детьми и не отпускать одних на водные объекты, так как лед становится хрупким и рыхлым. Овраги также опасны для жизни и здоровья и зачастую под слоем снега имеют место промоины. Один неверный шаг и ребенок имеет шанс провалиться в «снежную трубу», наполненную талой водой.
     О затоплении дома и своем местонахождении необходимо сообщить по любому из телефонов, который Вы знаете: «01», «02», ЕДДС Угловского района – 22-6-68.
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