Регистрация прав на недвижимость в электронном виде

С 1 июня 2015 года Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) начала прием документов для государственной регистрации прав на недвижимость в электронном виде во всех регионах Российской Федерации.
Возможность подачи документов на регистрацию в электронном виде предусмотрена  ст. 16 Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", кроме того данная возможность также предусмотрена ст. 18 нового Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", который начнет действовать с 01 января 2017 г. 
 Благодаря современным информационным технологиям любой гражданин, имеющий компьютер с доступом в Интернет и усиленную квалифицированную электронную подпись имеет возможность напрямую обратиться в Росреестр. Специальный сервис портала Росреестра (www.rosreestr.ru) поможет оформить гражданам и представителям юридических лиц свое имущество и оплатить госпошлину, не выходя из дома или офиса, в любое удобное время.

Для этого необходимо лишь перевести документы в электронный вид и приобрести электронную подпись (ее можно получить в любом удостоверяющем центре, перечень этих организаций - на официальном сайте Росреестра).

Стоимость госпошлины при подаче документов на регистрацию в электронном виде для физических лиц на 30% ниже, чем при регистрации в общем порядке.
Подача документов в электронном виде исключает влияние человеческого фактора: заявитель самостоятельно подает документы и не зависит от действий чиновника, а также не теряет времени на визит в офис Росреестра.

При этом госуслуга по регистрации прав в электронном виде на сегодняшний день имеет самый короткий срок ее оказания - всего 3 рабочих дня. Еще быстрее – за 1 рабочий день – можно получить услугу при обращении к нотариусу. В данном случае нотариус самостоятельно пройдет все этапы госрегистрации прав на портале Росреестра.

Цели обращения за государственными услугами Росреестра - самые различные: регистрация права собственности и перехода права, погашение регистрационной записи об ипотеке, исправление технической ошибки, приобщение дополнительных документов, внесение изменений в регистрационные записи и др. 
Конечный результат оказания государственной услуги "Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним" будет предоставлен также в электронном виде - в виде ссылки на электронный документ, размещенный на портале Росреестра (или поступит заявителю на его электронный адрес).
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