Новогоднюю красавицу – под охрану.
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Новый год — это семейный праздник, который ждут взрослые и дети, и до его наступления остается все меньше времени. Главным символом зимнего торжества является новогодняя елка. Под «новогодней елкой» у лесников понимается хвойная древесная порода. Преимущественно — это ель или сосна.
В связи с приближающимися новогодними праздниками сотрудники Ракитовского лесничества обращаются к жителям района с напоминанием о том, что в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации за незаконно срубленные новогодние елки (молодые ели, сосны) предусмотрена административная (ст.8.28 КоАП РФ) и уголовная ответственность (ст. 260 УК РФ).
Штрафные санкции согласно статье 8.28 Кодекса об административных правонарушениях составляют: за одно срубленное дерево от 3 000 до 4 000 рублей, для должностных лиц — от 20 000 до 40 000 рублей, для юридических лиц — от 200 000 до 300 000 рублей. В случае если сумма ущерба составляет 5 000 рублей и более, то эти действия влекут за собой уже уголовную ответственность по ст.260 УК РФ.

Новогоднюю елку  можно приобрести законно, обратившись к арендатору ООО «КОРАЛ», Озерно- Кузнецовское участковое лесничество . Телефон для справок 8(38557) 75-271  


Ракитовское лесничество.
