Информация о МКОУ Тополинская СОШ
Коллектив МКОУ Тополинская СОШ при финансовой поддержке Администрации Угловского района создаёт условия для комфортного и безопасного  пребывания учащихся в школе во время проведения учебно-воспитательного процесса.

Ежегодно за счёт средств муниципального бюджета проводится как текущий, так и капитальный ремонт здания  МКОУ Тополинская СОШ. 
      С 2018 по 2020 год проведён капитальный ремонт всей системы теплоснабжения школы, потолочного перекрытия спортивного зала, сделана новая канализация, отремонтировано крыльцо у центрального входа.
В рамках текущего ремонта частично заменены оконные стекла, установлены входная дверь, умывальники в зале питания и в кабинете физики, моечные ванны для мытья посуды в пищеблоке. Для устранения протекания крыши произведён её ремонт. Ежегодно проводится косметический ремонт всех помещений школы. 

Здание  МКОУ Тополинская СОШ находится в удовлетворительном состоянии, все замечания и предписания контролирующих и надзорных органов исполняются в срок.
В 2019 году проведена огнезащитная обработка деревянных панелей внутри здания.
В 2020 году установлена кнопка тревожной сигнализации.
Материально-техническая база школы пополняется регулярно.

В 2021 году в школьную столовую закуплена новая посуда, приобретены электрическая мясорубка и водонагреватель, 11 рециркуляторов воздуха. Получен холодильный шкаф в пищеблок, для спортивного зала - 1 мат гимнастический, 3 пары лыж, 3 мяча.
В школе имеется 11 мультимедийных проекторов, 7 персональных компьютеров для учебных занятий, 4 компьютера и 7 ноутбуков для организации рабочих мест учителей, 3 мультимедийных доски, 4 МФУ, лабораторно-практическое оборудование для уроков физики, биологии, химии.
К началу 2021-2022 учебного года запланирован текущий ремонт здания школы, в рамках которого будет произведён ремонт крыши.
