Сотрудниками Госавтоинспекции будет проведено 
профилактическое мероприятие «Трезвая дорога»

        Ежедневно сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» проводится работа по обеспечению безопасности дорожного движения, выявляются случаи управления водителями транспортным средством в состоянии опьянения. Управление транспортным средством водителем в состоянии алкогольного опьянения - представляет реальную опасность для всех участников дорожного движения. 

          Управление автомобилем в состоянии опьянения ​ грубейший вид нарушений правил дорожного движения, который влечет за собой наиболее тяжкие последствия.

        11.08.2017 сотрудниками Госавтоинспекции будет проведено профилактическое мероприятие «Трезвая дорога», направленное на массовую проверку водителей транспортных средств и выявление водителей управляющих автомобилем в состоянии опьянения. 

          Госавтоинспекция Рубцовска обращается ко всем гражданам, если вам станет известно о выезде или движении нетрезвого водителя, незамедлительно сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в дежурную часть ОГИБДД МО МВД России «Рубцовский» по телефону 4-12-10, полиции 02.
          Помните, любое промедление или безразличие может привести к несчастью на дороге!

