Нарушения в сфере охраны труда в деятельности хозяйствующих субъектов, расположенных на территории Угловского района
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об охране труда в деятельности хозяйствующих субъектов, расположенных на территории района.

При этом, проверкой выявлены многочисленные нарушения ст. ст. 212, 213 Трудового кодекса РФ, в части не проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) медицинских осмотров для определения пригодности работников для выполнения поручаемой работы, отсутствия обучения безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи, пострадавшим на производстве, отсутствия проверок знания требований охраны труда.

В нарушение ст.ст. 212, 221 ТК РФ, Приказа Минздравсоцразвития РФ от 17.12.2010 № 1122н «Об утверждении типовых норм бесплатной выдачи работникам смывающих и (или) обезвреживающих средств в хозяйствующих субъектах не обеспечено приобретение и выдача прошедших в установленном порядке сертификацию или декларирование соответствия средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, учет и контроль выдачи работникам спецодежды, спецобуви и других СИЗ работодателями не ведется.

В нарушение п.п. 1,4 ст. 8,  п. 7 ст. 9 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», работодателями специальная оценка условий труда на рабочем месте в отношении некоторых рабочих мест, осуществляющих отдельные виды деятельности, не проведены. 

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района работодателям, допустившим указанные нарушения внесены представления.

Кроме того, прокуратурой района в отношении 1 работодателя, допустившего нарушения законодательства об охране труда, возбуждено производство по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, которое направлено в Государственную трудовую инспекцию в Алтайском крае для принятия решения о привлечении виновного лица к  административной ответственности.  
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