Сегодня праздник День России приобретает все более патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. В этот день по Угловскому району прошло множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых приняли участие жители  всех возрастов.

В честь  прекрасного праздника Павловский КДЦ впервые организовал велопробег «Мы дети Алтая – частица России» с целью пропаганды велоспорта, как составляющей здорового образа жизни, а также таким необычным способом поздравить жителей села с праздником. Активными участниками велопробега стали – дети. Самому маленькому участнику было 6 лет. Маршрут пробега начинался у Дома культуры, где ребятам подробно рассказали о символах России, рассказали о том, как людям всех национальностей важно и необходимо жить в мире и согласии.  Для участников велопробега прозвучали песни о России, вместе исполнили гимн Российской Федерации. 
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Всем участникам велопробега раздали флаги РФ. Маршрут велопробега пролегал по улицам села. Ребята,  скандируя лозунги  «Вместе мы – большая сила, вместе мы – страна Россия» поздравляли всех прохожих с праздником. Приятно было видеть, как улыбались жители, увидев  красивую велоколонну и услышав от ребят «Поздравляем с Днем России!» поздравляли в ответ. Цель велопробега была достигнута, ребята с пользой провели время, поздравили односельчан с праздником, обогатились полезной информацией. Все велогонщики получили заряд хорошего настроения.
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