В районе близится к завершению смотр-конкурс коллективов художественной самодеятельности «Мы правнуки славной Победы», 

который призван помочь молодому поколению осознать выдающуюся роль Отечества в Победе над фашизмом, проникнуться глубоким уважением к героической истории России, а старшему поколению дать уверенность в том, что подвиг их не забыт и молодое поколение знает о героическом прошлом их отцов и дедов, а также активизировать  творческую деятельность самодеятельных коллективов клубных учреждений района.  Во время проведения смотра-конкурса  на местах оформлены  выставки, где представлены фотографии и письма с фронта односельчан, предметы быта военной поры, произведения изобразительного и декоративно-прикладного творчества, посвященные теме войны и Победы. Самые разнообразные программы представили на конкурс восемь учреждений, но тема войны, построенная на местном материале превалировала у всех участников. Так Озерно-Кузнецовский Дом культуры представили литературно-музыкальную композицию «Слава тебе, победитель-солдат», Круглянский Дом культуры – театрализованную  программу «Немеркнущий подвиг земляков»,  Наумовский Дом культуры – концертную программу «Подвиг народа», Тополинский Дом культуры – театрализованный концерт «Любовь и война» и др. Отрадно, что в год литературы в программах представлены стихи и проза военной поры и о войне. Это стихотворения «Комсомольский билет» в исполнении Н. Ефаркина, «Минуло семьдесят лет» в исполнении Р. Холматова, который является и автором стихотворения, инсценировка по мотивам повести Б.Васильева «А зори здесь тихие», отрывок из повести «Зимородок» в исполнении Д.Костюкова, «Варварство» в исполнении К. Кравцовой, «Военная быль» в исполнении А.Колесниковой, «Летела с фронта похоронка» в исполнении А.Бакаева и др.
         При всей мемориальности и серьёзности темы смотра-конкурса  нельзя забывать и о том, что военные годы для сегодняшних ветеранов, тружеников тыла – это годы их молодости, когда они жили, смеялись, пели, любили. Остроумные частушки, песни военного времени помогли зрителям старшего поколения окунуться в молодые годы.

        В смотре-конкурсе участвуют вокальные, театральные, танцевальные коллективы, вокально-инструментальные ансамбли, солисты-вокалисты. Учитывается мастерство исполнителей, раскрытие заявленной темы, оформление сцены и выставок. Смотр-конкурс закончится 26 апреля, а лучшие программы и отдельные номера будут представлены на заключительном концерте, который пройдет на площади села Угловское 9 Мая – в день празднования юбилея Великой Победы.
