Отчет главы Администрации района В.Э. Шефера о работе Администрации Угловского района и  итогах социально-экономического развития Угловского района за 2014 г. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчёт о своей работе, деятельности районной администрации по решению вопросов местного значения, основанных на итогах социально-экономического развития района за 2014 год. 
            В отчетном году перед  Администрацией района стояло несколько ключевых задач, которые требовали максимального внимания и неотложного решения в течение всего периода. Это:

· обеспечение условий для развития экономики района;
· безусловное и четкое выполнение всех социальных обязательств; 

· реализация  и выполнение майских Указов Президента.
Сегодня я могу   доложить, что в целом, эти задачи   решены, сохранены   достигнутые определенные социально-экономические позиции, несмотря на самые различные обстоятельства и проблемы, возникавшие в процессе работы. 
Распоряжением Администрации края был определен перечень 17 показателей, характеризующих выполнение майских указов Президента РФ на муниципальном уровне. Достижение данных показателей закреплено программой социально-экономического развития Угловского района на период 2013-2017 гг. с распределением плановых цифр по годам.  

За 2014 год плановые показатели выполнены по 11 позициям, не выполнены по 6, а именно: 

Рост реальной заработной платы в целом по району относительно уровня 2011 года при плане 114% фактически составил 108,4%;

Не достигнуты целевые показатели по росту заработной платы педагогических работников в общем и дошкольном образовании (отношения соответственно составляют 90 и 85%  при плане 100%). По итогам года средняя заработная плата учителей составила 17133 руб. воспитателей – 13035 руб.

Не выполнен план по вводу жилья.  

В текущем году нам предстоит усилить работу по этим направлениям с целью достижения намеченных обязательств. 

Свое выступление хотел бы начать с итогов развития реального сектора экономики, поскольку именно здесь создается база на обеспечения наполняемости местного бюджета. 

Сельское хозяйство
Несмотря на неблагоприятные почвенно-климатические условия, сложившиеся в 2014 году, а именно засуха в начале весенне-полевых работ, градобой в середине лета, непрекращающиеся дожди в период уборки, сельхозтоваропроизводители нашего района добились неплохих результатов работы. Этому поспособствовали - своевременная государственная поддержка, соблюдение агротехнических приемов в растениеводстве, своевременное проведение ветеринарно-зоотехнических мероприятий.

В 2014 году посевная площадь сельхозкультур составила 79 тыс. га, в сельскохозяйственный оборот было дополнительно введено около 3 тыс. га залежных земель.

По итогам уборочной компании средняя урожайность зерновых по району составила 7,2 ц/га, подсолнечника - 4,0 ц/га; осталось неубранной менее 5% посевной площади (подсолнечник и гречиха). 

 Под урожай будущего года растениеводческими хозяйствами поднято зяби около 10 тыс. га, в полном объеме засыпаны семена,  в т.ч. кондиционных более 90%.
Ежегодно сельхозтоваропроизводители нашего района инвестируют средства на развитие своего производства путем приобретения новой техники. За 2014 год хозяйствами района было приобретено 7 новых тракторов и иных орудий на сумму 18 млн. рублей. 
В 2014 году аграрии района участвовали во всех возможных направлениях государственной программы развития сельского хозяйства. Общая сумма полученных субсидий по итогам года составила 30,5 млн.руб.

Неплохие показатели сложились в животноводстве. Производством животноводческой продукции в районе занимаются 23 хозяйства и ЛПХ.

На конец 2014 года поголовье скота во всех категориях хозяйств составило:

- КРС 8792 головы;

- лошадей 1374 головы;

- свиней 3515 голов; 

- овец 11603 головы.

Прирост поголовья по видам составляет от 102%  до 117%, наибольшими темпами увеличивается поголовье овец.

За отчетный год валовое производство продукции животноводства составило: 

- мясо - 2114 тонн (112% к уровню прошлого года);

- молока - 11300 тонн (90% к уровню прошлого года).

В районе не выполнен план по производству молока по причине снижения надоев в СПК (колхоз) «Павловское». 
В минувшем году в сельхозорганизациях и КФХ было заготовлено кормов по 25 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову, что позволяет успешно завершить зимовку скота.

В 2014 году построены 2 животноводческие фермы в ООО «Комонь» и КФХ Килишбеков С.А., объем инвестиций, направленный хозяйствами на указанные цели, составил  около 5 млн.рублей.

Из года в год передовиками сельскохозяйственного производства  в районе являются следующие хозяйства: ООО «Пономарев И.Н.», ООО «Комонь»,  ООО «Авангард», крестьянские (фермерские) хозяйства Пущина В.И., Килишбекова С.А.,  Казарян В.В., Усова А.А., Козина А.А., Игошкина А.М.

По итогам трудового краевого соревнования за 2014 год представители нашего района признаны победителями в двух номинациях с вручением почетных грамот и денежных премий.

Наряду с достигнутыми результатами в районе имеются  проблемы  и задачи, над которыми предстоит дальнейшая работа, это:

- более точное и правильное выполнение агротехнических приемов в растениеводстве;

- применение новых технологий возделывания сельскохозяйственных культур;

- более широкое применение средств химизации для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур, болезнями растений, сорняками сельскохозяйственных культур, болезнями растений, сорняками сельскохозяйственных культур;

- дальнейшее наращивание поголовья сельскохозяйственных животных;

- улучшение племенной работы;

- увеличение надоев в сельскохозяйственных предприятиях;

- организация закупок излишков сельскохозяйственной продукции в ЛПХ;

- обновление машинно-тракторного парка, приобретение современных сельскохозяйственных орудий и механизмов;

- быстрейшее завершение оформления земельных участков;

- дальнейшее  введение в оборот залежных земель;

- привлечение специалистов  и кадров рабочих профессий в АПК района;

- повышение уровня среднемесячной заработной платы работников АПК района.
     Промышленность 
Промышленными предприятиями  района в 2014 году было отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 169 млн. руб., что соответствует 84,3 % уровня предыдущего года. 
На лесоперерабатывающих предприятиях, несмотря на сохранении на уровне  прошлого года объемов заготовки древесины, ее распиловка снизилась на 30-40%.  За год предприятиями выпущено пиломатериалов 16 тыс. м. куб., шпалы 25 тыс. шт.  
      Потребительский рынок
 Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой сеть предприятий торговли, общественного питания и сферы услуг. Оборот розничной торговли за истекший год увеличился по сравнению с  уровнем 2013 года (в сопоставимой оценке)  на 1,8 % и составил 544,8 млн. руб. Рост обусловлен дальнейшим расширением ассортимента товаров, открытием нескольких небольших новых торговых точек. 
Услуги общественного питания в 2014 году снизились на 5,3% по причине закрытия кафе в СПК «Авангард». Общий объем услуг по итогам года составил   13,9 млн. руб.  

В структуре организаций, оказывающих платные услуги населению, в отчетном году существенных изменений не произошло. Общий объем услуг составил 90 млн. руб., что в действующих ценах на 2,4% выше уровня предыдущего года.  

Малый бизнес
Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. На территории района зарегистрировано 34 малых предприятия, 255 индивидуальных предпринимателя (включая глав КФХ). 
В сфере малого бизнеса задействовано около 900 чел., что составляет 24,7 %  от общей численности занятых в экономике района. Вместе с тем, данные цифры весьма далеки от действительности. «Теневая» занятость в сфере малого бизнеса имеет уже можно сказать повсеместный характер. В связи с этим, в текущем году Администрацией района образована межведомственная группа, основным вопросом работы которой является  выявление и устранение неформальной занятости работников. 
Реализация мероприятий районной целевой программы «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Угловском районе» в отчетном году осуществлялась по нескольким направлениям. 

Информационно-консультационная помощь оказана при 268 случаях обращений. При содействии информационно-консультационного центра услуги по микрокредитованию через Алтайский фонд микрозаймов получили  9  субъектов на сумму 5 млн. руб. 

На финансирование мероприятий программы направлен 1 млн. рублей, в том числе из районного бюджета – 100 тыс. руб., краевого и федерального бюджетов - 900 тыс. руб. Освоение указанных средств осуществлено на грантовую поддержку начинающих субъектов малого предпринимательства в сумме 900 тыс.руб. и на размещение тематических информационных материалов в районной газете в сумме 100 тыс. руб.

 Гранты в размере 300 тыс. руб. предоставлены трем предпринимателям на реализацию следующих бизнес-проектов: 

Создание мини молочной фермы на базе КФХ Матюшенко В.П. (с. Алексеевка), обустройство зоны отдыха – ИП Григорьев В.А. (с. Угловское), оказание услуг по распространению, экспедированию и доставке периодических изданий в районе – ИП Кравченко М.П. (с. Угловское). Каждым проектом предусмотрено создание 3 рабочих мест.  

В течение года Администрацией района проводились комиссии по рассмотрению бизнес проектов  безработных граждан, претендующих на получение финансовой помощи при государственной регистрации предпринимательской деятельности. В результате одобрено 9 проектов по различным направлениям: разведение КРС, оказание бытовых услуг, грузоперевозки и др.

Рынок труда

В 2014 году сложилась тенденция ухудшения ситуации на рынке труда. Уровень безработицы на конец года составил 3,2% при 2,3% на начало года. Статус безработного имели 239 человек. Рост в основном обусловлен дальнейшим высвобождением занятости на предприятиях лесного хозяйства района. 

Снижение напряженности на рынке труда в районе осуществлялось путем реализации мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края». В течение года при содействии службы занятости организовано 92 общественных рабочих мест, временно трудоустроено 14 безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы. В целях занятости подростков в свободное от учебы время организовано 90 рабочих мест. Объем направленных средств местного бюджета на указанные мероприятия составил 246,4 тыс. руб. В течение года в районе работодателями создано 35 новых рабочих места, в том числе 2 места на условиях государственной поддержке для категории инвалидов. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование прошли 50 чел., в том числе 10 по заявкам работодателей.  

Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника за 2014 год увеличилась на 9,6% и составила 15513 руб. Наибольший рост заработной платы произошел в социальной сфере: культуре – 150%, здравоохранении – 126%, образовании -110,6%.   
Снижение уровня заработной платы сложилось в ГУП «Угловское ДРСУ» по причине сокращения объемов выполненных работ.

Под особым контролем в течение года находился вопрос своевременности выплаты заработной платы в муниципальном секторе. Важно отметить, что данные обязательства нами выполнялись в полном объеме. 

Охрана труда

В 2014 г. контрольно-надзорными органами с участием специалистов Администрации района было проведено 8 проверок состояния условий и охраны труда в предприятиях и учреждениях района. При содействии Администрации района организовано обучение 33 руководителей организаций разных форм собственности по охране труда и пожарной безопасности, 38 человек, ответственных за электрохозяйство. Специальная оценка условий труда проведена в трех организациях района. 

Бюджет
Финансовой основой при решении вопросов местного значения является местный бюджет. В консолидированный бюджет района за 2014 год поступило  307,3 млн. руб., в том  числе объем налоговых и неналоговых доходов составил 51,5 млн. руб., межбюджетных трансфертов  255,8 млн. руб., из них дотации на решение вопросов местного значения 38,2 млн. руб.
План по поступлению налоговых и неналоговых доходов выполнен на 102,6 %. В структуре налоговых доходов бюджета (40,0 млн.руб.)  70,1% занимают поступления от налога на доходы физических лиц; 11,6% налоги на совокупный доход;   7,6% налоги на имущество.
Важным направлением работы Администрации как одной из составляющих наполняемости бюджета является деятельность по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами.
         Эффективное функционирование, использование и содержание муниципального имущества не представляется возможным без наличия права собственности на данное имущество. В прошедшем году Администрацией района проделана большая работа по государственной регистрации права муниципальной собственности на объекты коммунальной инфраструктуры. В результате было зарегистрировано право на 104 объекта. 

         Повышение эффективности управления муниципальным имуществом  района  зависит от перераспределения имущества между муниципальными учреждениями, предприятиями. Перераспределение имущества направлено на возможность его функционального использования, высвобождения неиспользуемого имущества, что позволяет оптимизировать состав муниципальной собственности района, соответствующих полномочиям Угловского района, а также определить экономически выгодные варианты их использования. 

            По состоянию на 01.01.2015 года за муниципальными учреждениями было закреплено на праве оперативного управления 123 объекта недвижимости общей площадью 44553 кв.м., включено в реестр казны района – 30 объектов площадью 7634 кв.м. Частично востребованное имущество казны предоставляется в аренду. Так, в 2014 году в районе действовало 17 договоров аренды недвижимого имущества общей площадью 1301 кв.м. В бюджет района по договорам аренды поступило 224,6 тыс.руб., план по доходам выполнен на 112,6%. 

В 2014 году продолжился процесс приватизации жилья.  В результате в собственность граждан  было передано 12 квартир общей площадью 355,5 кв.м. 

           Большую роль в формировании доходной части бюджета района имеют доходы от продажи и аренды земельных участков. В течение года гражданами было выкуплено 26 земельных участков, общей площадью 14,7 га. Из них 19 земельных участков продано под существующими строениями. Доходы бюджета от продажи земельных участков составили  56,4 тыс. руб.,   план выполнен на 112,7%.

         На 01.01.2015 года в районе действовало 206 договоров аренды земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования Угловский район Алтайского края и государственная собственность на которые не разграничена, общей площадью 19,1 тыс. га. За 2014 год увеличилась площадь земель сельскохозяйственного назначения, сдаваемых в аренду с 13,4 тыс. га до 19 тыс. га.  Доходы бюджета района  в виде арендной платы за указанные земельные участки составили 1645,8 тыс. руб., что на 9,3% выше уровня 2013 г. 

С целью обеспечения полноты поступления  арендных платежей, а также на сокращения уже имеющейся задолженности по договорам аренды земельных участков специалистами Администрации района ведется претензионно-исковая работа. В результате в бюджет поступило 503,9 тыс. руб., в том числе оплачено добровольно, до вынесения судебного решения  -426,3 тыс.руб., взыскано по исполнительным листам – 77,5 тыс.руб.  Дебиторская задолженность по арендной плате на конец года составила 426 тыс.руб., в том числе по удовлетворенным судебным решениям – 120 тыс. руб. 

 В отчетном году была продолжена работа по реализации Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». На 01.01.2015 года в судебном порядке признано и зарегистрировано право муниципальной собственности 7 сельсоветов на 874 невостребованные земельные доли, общей площадью 17047,37 га. (Тополинский, Симоновский, Круглянский, Шадрухинский, Угловский, Озерно-Кузнецовский, Павловский сельсоветы). 

 В счет указанных земельных долей Администрациями Круглянского, Симоновского сельсоветов были сформированы и переданы в аренду земельные участки, общей площадью 1404,57га, что обеспечило ежегодное дополнительное поступление доходов в бюджеты поселений. 

        В текущем году предстоит завершить работу по оформлению невостребованных земельных долей, продолжить проведение работ по межеванию и кадастровому учету земельных участков, техническому учету объектов недвижимого имущества, осуществить переход договорных отношений с арендаторами объектов коммунальной инфраструктуры на долгосрочную основу.  

Расходы консолидированного бюджета района в 2014 г. составили 311,3 млн. руб.  Исполнение бюджета  в течение года осуществлялось в напряженном режиме. По полномочиям района потребность в расходах обеспечена доходными источниками на 94%, в результате чего в конце финансового года образовалась кредиторская задолженность по софинансированию  строительства детского сада в сумме 3,8 млн. руб., реконструкции Озерно - Кузнецовского водопровода в сумме - 1,0 млн. руб., по оплате коммунальных услуг бюджетной сфере в размере 2,0 млн. руб. Необходимость погашения указанных обязательств привело необходимости получения бюджетного кредита в размере 1,5 млн.руб.

Расходы бюджета на содержание  органов местного самоуправления в объеме собственных доходов по итогам года составили    30,7% при  установленном предельном нормативе 34,11 %.

Объем средств капитальных вложений районного бюджета,  направленный на финансирование объектов и строек, сложился в сумме 3,2 млн.руб.   
ЖКХ

Первоочередной статьей расходов при распределении средств капитальных вложения остается жилищно-коммунальное хозяйство.                  В октябре месяце были начаты работы по реконструкции водоснабжения с. Озерно-Кузнецово. На начало этого года на объекте пробурены 3 скважины, выполнены фундаменты под 3 водонапорными башнями и изготовлены металлоконструкции водонапорных башен, выполнено ограждение 3-х водозаборных площадок, проложено 3,3 км водопроводных сетей. Стоимость выполненных работ составила 19,4 млн. рублей, из которых: 6.3 млн.руб. оплачено за счет выделенных федеральных средств, 12,4 млн. рублей – краевых и 200 тыс. рублей средств местного бюджетов.
Кроме того средства местного бюджета в сумме 466,2 тыс. руб. направлены на оплату проектно-сметной документации по указанному объекту.
           В сфере теплоснабжения района к началу отопительного сезона 2014-2015 гг. были определены 4 поставщиков тепла: объекты Симоновского и Озерно-Кузнецовского сельсоветов, ранее эксплуатируемые КФХ Березовских С.С., переданы ООО «Теплосервис».   Для подготовки к  отопительному сезону на ремонт как внешних, так и внутренних инженерных систем, замену котельного оборудования из средств капитальных вложений районного бюджета было направлено 1747,3  тыс. рублей.  Указанные средства позволили произвести замену двух котлов в котельной «Школьная» с. Угловское мощностью 1,28 Гкал/час каждый; ветхих и аварийных участков тепловых сетей общей протяженностью 590 м (в том числе с. Валовой Кордон- 80 м, пос. Мирный - 200 м, с. Озерно- Кузнецово - 100 м, с. Наумовка – 210 м). 
Важно также отметить, что на начало отопительного сезона во всех теплоснабжающих организация был создан трехмесячный запас топлива. 

Строительство

Знаковым событием прошедшего года стало начало строительства  детского сада на 140 мест в с. Угловское. Как известно, данный проект реализуется в рамках Губернаторской программы 80*80. С октября месяца работы на объекте идут полным ходом. Завершение стройки планируется к 1 сентября текущего года.  Общая стоимость объекта составит 118 млн. руб.   
В отчетном году участие района в ряде федеральных программ позволило существенно улучшить материально-техническую базу МБОУ «Угловская СОШ». В рамках программы, направленной на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности условий для занятий физической культурой и спортом в школе капитально  отремонтирован спортивный зал, закуплено оборудование, спортивный инвентарь, форма для учащихся данной школы. Объем финансирования мероприятий составил 1777 тыс. руб.     

По федеральной государственной программе «Доступная среда»,  в целях создания в ресурсной базовой школе условий для инклюзивного образования проведён капитальный ремонт. Для создания архитектурной доступности маломобильных групп населения один из входов школы оборудован пандусом, капитально отремонтирован коридор первого этажа школы, установлены поручни, отремонтирован санузел. Оборудован кабинет психологической разгрузки, установлено специальное оборудование. На ремонт и приобретение оборудования потрачено 2,5 млн. рублей, в том числе 1,7 млн. руб.  средств федерального бюджета, 742 тыс. руб. краевого и 37,8 тыс. рублей средств местного бюджетов.

        В 2014 году за счет субсидий, выделяемых из краевого бюджета на ремонт объектов культуры, капитально отремонтирована кровля Круглянского КДЦ. Затраты составили 434 тыс. руб., из которых 376,0 тыс. краевого и 58,0 тыс. рублей местного бюджетов.

               В 2014 г. Администрацией района продолжена работа в плане строительства объектов по утилизации  и уничтожению биологических отходов. В двух сельсоветах района (Круглянский, Павловский) построены новые скотомогильники. Расходы составили 253,5 тыс. руб.  из них- 13,1 тыс. руб.  софинансирование местного бюджета. 

    В течение отчетного года в районе введено 7 жилых домов общей площадью 900 кв.м., в том числе один многоквартирный жилой дом для сирот общей площадью 220,9 кв.м. Для ведения жилищного строительства предоставлено 16 земельных участков, выдано 30 разрешения на строительство, в том числе 12 на реконструкцию.

В рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года» за 2014 год оказана помощь в улучшении жилищных условий путем строительства жилья  6 семьям, в том числе 3 молодым специалистам (до 35 лет). Выделенные средства в сумме  4857 тыс. руб. освоены в полном объеме.  
По программе «Обеспечение жильём молодых семей в Угловском районе» сертификат на улучшение жилищных условий получила 1 молодая многодетная семья.   

На приобретение жилья в 2014 году 1 вдове участника Великой Отечественной войны, выплачена субсидия федерального бюджета в размере 1,1 млн.руб. 
Дорожное хозяйство

           В прошедшем году  работы по ремонту улично-дорожной сети местного значения района свелись в основном на ямочные работы. Средства дорожного фонда освоены в сумме 2951тыс. руб. Основная доля – около 2 млн. руб.- была выделена Угловскому сельсовету в связи необходимостью погашения по решению суда задолженности за выполненные в 2012 г. работы  в сумме 1758 тыс. рублей.

   Угловский ДРСУ в отчетном году было отремонтировано 2,948 км дороги с асфальта бетонным покрытием на сумму 18,1 млн. руб., из них 1,2 км автодорога Угловское – Шадруха, в с. Ляпуново. На содержание внутрирайонных дорог предприятием за год было потрачено 21,1 млн. руб.

Демография. Здравоохранение. 
Демографическая ситуация в районе, по-прежнему, характеризуется сокращением численности населения, смертность превышает рождаемость.
Численность населения Угловского района на конец 2014 г. составила 12953 человека. 
За год в районе зарегистрировано родившихся  152 ребенка, что меньше чем 2013 г. на 48 детей, умерших -191 человек, что на 21 человек меньше чем в 2013 г. 
 В структуре общей смертности на первом месте смертность от «сердечнососудистых» заболеваний или 49,7% от общего числа случаев, на втором месте смертность от злокачественных заболеваний - 13,4%, на третьем месте смертность от внешних причин или 6,4%. 
Работа всех лечебно-профилактических учреждений района в первую очередь была направлена на раннее выявление и эффективное лечение заболеваний, являющихся основными причинами смертности.    План охвата населения дополнительной диспансеризацией выполнен на 101% взрослых и на 98% детей. За отчетный период было организовано 19 выездных врачебных бригад по селам района, в результате которых 1080 человек прошли медицинский осмотр.  

В район в 2014г. прибыло 3 врача, двое из которых обучались по целевым направлениям от района. Все прибывшие получили социальную поддержку по программе «Земский доктор». Показатель обеспеченности врачам составляет- 19,8 на 10 тыс. населения, при краевом показатели – 32 на 10 тыс. населения. На данное время укомплектованность участковыми терапевтами и педиатрами составляет 100%. Остается не решен вопрос с работой 2 ФАПов в с. Беленькое и с. Борисовка из за отсутствия кадров.  Совместно с главным врачом ЦРБ мы ставим перед собой основной задачей в 2015 году решить этот вопрос.
Образование

В прошедшем году в районе продолжалась реализация комплекса мер по развитию, модернизации образования. Угловский район выполнил взятые обязательства в рамках дорожных карт и Соглашений с Главным  Управлением образования и молодёжной политики Алтайского края в части заработной платы педагогических работников: на 100% в дошкольном, на 88% в  общем, на 62,5% в дополнительном образовании. 

За истекший год сеть общеобразовательных и дошкольных учреждений не претерпела изменений. Функционирует 12 общеобразовательных школ, 11 дошкольных образовательных учреждений. На развитие муниципальной системы образования в 2014 году из средств всех уровней бюджета направлено 151,1 млн.руб. 

За последние 3 года принятые меры  позволяют говорить о позитивных изменениях в системе дошкольного образования.  Охват детей услугами дошкольного образования в районе составляет 92,5 %. Практически решена проблема доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет в сёлах района за исключением райцентра. К концу 2015 года  в районе планируется обеспечить 100% доступность детей дошкольным образованием.

Программами общего образования  в районе охвачены 1501 учащийся. За прошлый год  обучающихся в районе уменьшилось на 0,4 %. Средняя наполняемость классов комплектов по школам составляет 11,1 учащихся при средне краевом показателе 11,6. Расходы на 1 учащегося по заработной плате в районе сложились в размере 52342 рубля, средний краевой по районам составляет 38696 рублей. В связи с этим, в числе дополнительных мер, которые необходимо принять в предстоящей работе – разработка подробных и обоснованных мер по снижению неэффективных расходов в системе общего образования района.

В отчетном году была продолжена системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В 2013–2014 учебном году  100 % младших школьников и 6,7% учащихся 5 классов в качестве эксперимента в Озёрно-Кузнецовской СОШ обучаются по новым образовательным стандартам. В соответствии с ФГОС совершенствуются материально-технические условия школ: произошло оснащение компьютерным, интерактивным и учебно-лабораторным оборудованием на 100 %, все кабинеты начальных классов оснащены автоматизированными рабочими местами для учителя. В результате доля школьников, которым предоставлена возможность обучаться в современных условиях, выросла до 79 % (в 2005 году - 33%). 
В последние годы наблюдается устойчивая тенденция роста качественных   показателей системы образования района. Успеваемость составила 99, 6 % что на уровне 2013 года. Качество знаний учащихся 42 % (в 2013 г. – 41,5%).  В 2014 году по результатам обучения 4 выпускника Угловского района  награждены медалью «За особые успехи в учении», из них 1 – золотой и 3 – серебряной.

Однако результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2014 году в районе по математике только в Круглянской СОШ выше краевого, по русскому языку все школы района не достигли краевого уровня, только по физике и информатике наши показатели выше краевого.  Эти обстоятельства указывают на то, что  в основных факторах, влияющих на качество, у нас  есть проблемы. И прежде всего в кадровой сфере, где по-прежнему острой остается проблема привлечения молодых мотивированных подготовленных педагогов.

     В отчетном году продолжилась работа по повышению профессионального уровня педагогов. Созданы 14 профессиональных объединений. В 2014 году педагоги нашего района принимали участие в краевом конкурсе премии имени С.П.Титова,  а в конкурсе «Учитель года» в номинации «Педагогический дебют» Арман Шигибаев, учитель физической культуры Круглянской школы вошёл в 10 лучших учителей года. На следующий год необходимо продолжить данное направление работы через взаимодействие со школами нашего образовательного округа. 

       Приоритетом в работе органа образования остается реализация  комплекса мер по сохранению и укреплению здоровья школьников. В 2014 году увеличен удельный вес охвата питанием школьников с 96 до 98%, а также охват 2-х разовым горячим питанием. За счет средств краевого бюджета 73,2 % учащиеся 1–11 классов из малообеспеченных и многодетных семей получают социальную поддержку на питание. На развитие летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков израсходовано 2259,8 тыс. руб. всех уровней бюджета. В период летних каникул в 2014 году отдохнуло свыше 980 детей  или 65 % от общего количества. 
Одним из направлений национальной образовательной политики «Наша новая школа» является развитие системы поиска и поддержки талантливых детей. Базовым элементом системы выявления одаренных детей - проведение Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. Так во Всероссийской предметной олимпиаде в муниципальном туре участвовало 384 школьника, в региональный тур прошли 4 учащихся из Угловской школы по предметам: физика, математика, информатика, география, что на 37,7 % выше прошлогоднего показателя. 
В сфере дополнительного образования в 2014 году в связи с принятием вынужденных мер по оптимизации расходов районного бюджета был закрыт Угловский детско-юношеский центр. Вместе с тем, благодаря организации дополнительных кружков для детей и молодёжи  на базе Угловского дома культуры охват кружковой работой подростков по-прежнему составил более 86 %.

Говоря о достигнутых результатах в сфере образования, не стоит забывать о проблемах и задачах, стоящих сегодня перед нами. При этом, основными ориентирами являются повышение качества образования в самом широком смысле этого слова, а также  эффективности  использования выделяемых финансовых и материальных ресурсов.  
Культура
Деятельность в сфере культуры района осуществлялась в рамках основных направлений социально-экономического развития района, Года культуры в России, 70-летия Победы в ВОВ.  Также 2014 год был ознаменован значимыми датами:  90-летие Угловского района, 150-летие сел Угловское, Ляпуново, Озерно-Кузнецово, Кормиха, 160 лет с. Топольное, 60-летие освоения целинных и залежных земель, 90-летие со дня образования первой избы-читальни в с.Угловское. На высоком уровне организован и проведен  национальный  праздник «Наурыз», акция «Ночь искусств», открытие и закрытие Года культуры в районе др. Вопросы сохранения и развития муниципальных учреждений культуры находились на постоянном контроле  Администрации района. К концу отчетного года в целях оптимизации бюджетных расходов проведена централизация на уровень района библиотечной и клубной сети.
Сумма средств,  полученных учреждениями культуры от всех видов уставной деятельности составила 707,6 тыс. рублей. Средства направлены на пополнение материально-технической базы учреждений, поддержку коллективов художественного творчества и  организацию мероприятий, которых проведено в отчетном году - 1898.  Возросло количество клубных формирований с 165 до 179 единиц. 1909 жителей района всех возрастов охвачены различными видами культурно - досуговой деятельности, т.е. реализуют свои творческие возможности в кружках самодеятельного творчества танцевального, вокального, театрального характера, любительских клубах, таких как "Кругляночка", "Мир женщин", "Ровесницы" и др.

595,0 (2013 - 467,0) тыс. рублей направлено на выплату надбавок стимулирующего характера 64 специалистам отрасли, в целях закрепления кадрового состава. Восемь специалистов отрасли прошли повышение квалификации на краевом уровне, двое -  поступили в образовательные учреждения культуры.
         Руководители учреждений культуры стараются привлекать средства краевого бюджета, посредством участия в различных конкурсах и  Грантах. Так, Администрация Круглянского сельсовета во второй раз признана победителем краевого конкурса среди муниципальных образований на лучшую организацию деятельности органов местного самоуправления в сфере культуры и искусства в категории «Сельское поселение». Администрации вручен денежный сертификат на пополнение МТБ учреждений культуры поселения на сумму 50,0 тыс. рублей.  МКУК «Симоновский КДЦ» (директор Журавлева Л.Н.) стал победителем  конкурса по отбору  проектов на получение  грантов Губернатора  Алтайского  края в сфере  культуры. На реализацию проекта предоставлено 40,0 тыс. рублей. Директор Угловской библиотеки Тюрина Е.Г. признана «Лучшим работником культуры края» с вручением сертификата на сумму 50,0 тыс. руб. МКУК «Наумовский КДЦ» (директор Москаленко Е.Б.) признан победителем краевого конкурса 2014 года по популяризации объектов культурного наследия. Вместе с Дипломом победителя учреждению вручен планшетный компьютер. 
Охват населения библиотечным обслуживанием составляет  62,6 %. Возросло число пользователей  муниципальных библиотек. В 2014 году услугами  библиотек воспользовались 8388 человек, в том числе детей – 2310 чел.  
В отчетном году  на комплектование библиотечного фонда из местного бюджета выделено 15,4 тыс. руб. в рамках целевой программы «Культура Угловского района». Приобретено 216 экземпляров новых книг. На проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек края к сети Интернет приобретен  компьютер для Круглянской поселенческой библиотеки. На подписку периодических изданий направлено 94,6 тыс. руб. Всего поступило новой литературы за счет средств разных источников -  4,1 тыс.  экз., обновляемость книжного фонда составила 3,7 % ( в 2012 – 3,2%;  2013 – 3,5%), что соответствует модельному стандарту деятельности публичных библиотек.
Дополнительное образование детей и подростков в сфере культуры осуществляет МБОУ ДОД «Угловская ДШИ». В школе функционируют следующие отделения для развития творческих способностей подрастающего поколения: фортепианное, народные инструменты, хореографическое, эстрадный вокал, театральное искусство, академическое пение,  цирковое творчество, на которых обучается 2013-2014 год 97 человек ,  2014 – 2015 учебный год  - 106 человек. Учащиеся школы и преподавательский состав принимают активное участие в зональных и краевых конкурсах. В отчетном году 10 учащихся и преподавателей отмечены Дипломами I, II, III степени. Педагогический коллектив школы ведет активную просветительскую деятельность в общеобразовательных и дошкольных учреждениях с целью привлечения детей и подростков к обучению различным видам музыкального искусства.
   В прошедшем году Угловский краеведческий музей посетило 8132 чел. Проведено 274 экскурсии.    Пополнился основной фонд музея на 272 единицы и составил 5461 единиц хранения. Увеличились объемы фондохранилища,  проведены работы по его укреплению и охране. Основными направлениями деятельности музея в 2014 году были организация патриотической работы с детьми молодежью, выставочная деятельность, сбор материалов по истории района и материалов, отражающих историю ВОВ.   
На ремонт, содержание памятников истории и культуры  в отчетном году израсходовано   141,5 тыс. рублей внебюджетных источников.    450,0 тыс. рублей  средств краевого бюджета направлено на ремонт памятника «Погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.» в с. Озерно-Кузнецово, находившегося в неудовлетворительном состоянии. К, сожалению, полностью закончить работы по погодным условиям не удалось и окончательно ремонт завершится в апреле текущего года.
Социальная помощь
Ежегодно Администрацией района  организуется и проводится более 50 мероприятий для отдельных категорий граждан, в которых принимают участие более 3000 человек.

Главной целью проведения мероприятий является создание условий для реализации творческого потенциала  граждан с ограниченными возможностями и пожилых людей, детей из малоимущих семей и семей, находящихся в социально опасном положении, вовлечение их в культурную жизнь, пропаганда ценностей семьи, семейных отношений.

Традиционно в отчетном году в районе проведены месячник пожилого человека, декада инвалидов, месячник семьи и защиты детей, день матери, акция «Соберём детей в школу». В целях привлечения внимания к проблемам  детей, которые нуждаются в особой заботе, впервые организована районная акция «Летний отдых – детям», в ходе которой собрано 25,0 тысяч рублей, благодаря которым 5 детей из малоимущих семей получили возможность отдохнуть в оздоровительном лагере «Колос».    Предпринимательское сообщество, руководители учреждений и организаций района всех форм собственности  принимают активное участие в данных мероприятиях. Пользуясь случаем, я благодарю всех, кто не остался равнодушным, проявил участие и заботу к нуждающимся. 
         Один из действующих способов улучшения качества жизни людей пожилого возраста является присвоение звания «Ветеран труда Алтайского края», статус которого даёт человеку право на ряд мер социальной поддержки. В 2014 году звание ветерана труда получили 103 жителя нашего района. Кроме того, 12 тружеников района награждены  Почетной грамотой Администрации края, 5-Благодарностью Губернатора Алтайского края, 63 человека - Почетной грамотой Администрации района, 83 – Благодарностью главы Администрации района. Занесено на Доску почета  «Гордость района»  68 жителей района.
 Профилактика правонарушений 
В 2014 году на территории Угловского района произошло снижение уровня преступности: зарегистрировано 253 преступления против 287 в 2013 г. 

Вместе с тем, выросло количество преступлений несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет от 5 - в 2013 до 12 - в 2014 году. В основном это преступления имущественного характера, совершаемые несовершеннолетними из социально неблагополучных семей. 
На конец года на учете состояла 21 семья, находящаяся в социально-опасном положении. В течение года вынужденные меры в виде лишения родительских прав предприняты в отношении 5 родителей, ограничения прав- 2 родителей. Вместе с этим, по различным причинам 27 семей были сняты с учета, в одном мать была восстановлена в родительских правах.

За истекший год было поставлено на профилактический учет 13 несовершеннолетних.   2 подростков  помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа на срок два года и один год. В течение года 3 подростков были направлены в ЦВСНП ГУ МВД России по Алтайскому краю. На конец года число  состоящих на учете подростков составило 11  человек.
       За прошедший год на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  рассмотрено 243  персональных дела,  из них - 171 дело об административных правонарушениях. Анализ дел свидетельствует о снижении административных правонарушений по нахождению несовершеннолетних в вечернее и ночное время на улице и в общественных местах без сопровождения родителей, неисполнению родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Однако выросли показатели преступности среди подростков, распития спиртных напитков, вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков, появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Отсутствие надлежащего контроля со стороны родителей ведет к криминализации подростков. Так, подростки, совершившие в 2014 году 12 преступлений проживают в семьях, где родители не надлежащим образом исполняют свои обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей. Данные преступления носят имущественный характер, подростки самостоятельно пытаются решить свои материальные проблемы. Как правило, в таких семьях желания у родителей работать нет. 
В последнее время значительно труднее стало оказывать эффективное профилактическое воздействие на родителей, что напрямую связано с отсутствием рычагов воздействия на них. Беседы профилактического характера результатов не приносят. Службами профилактики оказывается содействие в выделении материальной помощи, в лечении от алкоголизма, помощь в воспитании детей. Так, семьям, находящимся в социально опасном положении, оказана материальная помощь на общую сумму 6750 рублей, а также помощь в натуральной форме на сумму 13,4 тыс. рублей. Бесплатные путёвки   для оздоровления   в детские лагеря получили 11 детей из малоимущих семей на сумму 30,4 тыс. рублей, 100% детей из семей, находящихся в социально опасном положении получили новогодние подарки за счет средств местного бюджета. Осуществлялось трудоустройство родителей, организовывалась полезная занятость подростков в  период летних каникул. Дети из семей, находящихся в социально опасном положении бесплатно получили школьные принадлежности к новому учебному году.

Опека и попечительство. 
На территории Угловского района на конец отчетного периода состояло на учете 150 подопечных детей, из них в категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 100, в т.ч. детей - сирот – 21.  За 2014 год выявлено 12 детей,  из них 5 определены под опеку в семьи родственников, 4 находятся на предварительной опеке, 3 возвращены в семью. 49 детей в районе воспитываются в приемных семьях. За 2014 год органом опеки и попечительства подготовлено заключений по оформлению опеки и попечительства –5, на усыновление -3. Немедленных отобраний детей из семьи было произведено – 4. Также 46 детей воспитываются в опекунских семьях по заявлению родителей (причины: работа вахтовым методом, отсутствие жилья по месту жительства родителей, отдалённость школ от места проживания родителей).

        Физическая культура и спорт
Объем финансирования  сферы физической культуры и спорта с бюджета района в 2014 году составил  1431,8 тыс. руб. Кроме того, стоит отметить, что значительные средства привлекаются в сферу за счет внебюджетных источников.

Вопросами физической культуры в районе занимаются отдел по спорту при Администрации района и ДЮСШ, в которой занимается 260 учащихся по 5 видам спорта.  В настоящее время в районе действует и реализуется  целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Угловском районе  на 2013-2017 годы». В отчетном году на реализацию мероприятий программы направлено 234,6 тыс. рублей средств районного бюджета. Все мероприятия выполнены и показатели программы за 2014 год достигнуты. За счет средств краевого бюджета в отчетном году спортивной школе была выделена субсидия в сумме 80,0 тыс. руб., на которые был приобретен необходимый спортинвентарь, а Администрации Круглянского сельсовета за лучшую организацию спортивно-массовой работы в поселении выделено 2 теннисных стола и 30 мячей. В течение года в районе организовано и проведено более 40 соревнований по различным видам спорта, в т.ч. летняя и зимняя Олимпиады района, олимпиады школьников и дошколят, организованы массовые соревнования  в «День физкультурника», кросс «Золотая осень», «Кожаный мяч», соревнования в память Сергея Платонова и др. Спортивные команды района приняли участие в  Первенстве Алтайского края по футболу, хоккею с шайбой, баскетболу и мини-футболу, в зональных соревнованиях в зачет зимней и летней Олимпиады Алтая по 9 видам спорта. Лучший результат – 1 место по баскетболу. Также воспитанники ДЮСШ приняли участие в краевых соревнованиях по 8 видам спорта. Лучший результат – 1 место по футболу.

По итогам участия в краевых соревнованиях в зачет олимпиад Алтайского края 2014 года Угловский  район занимает 30 место среди  районов края.
Архив

Социально значимый аспект имеет работа Администрации района по сохранению, учету и использованию архивных документов. Ежегодно увеличивается количество  социально-правовых запросов от граждан и организаций района. Так, за истекший год архивным отделом принято и обработано 1024 указанных обращений.  В целях внедрения информационного взаимодействия между службами Пенсионного фонда РФ и архивом в отчетном году установлен новый программный комплекс. Это освободит граждан от лишних хождений по организациям в целях получения архивных справок, подтверждающих стаж работы и факт заработной платы. 
Организационная, кадровая работа, муниципальные услуги

В 2014 году особое внимание было уделено своевременной подготовке и принятию решений, направленных на организацию и проведение выборов главы региона и депутатов районного  Совета  муниципального района по трем избирательным округам. В прошлом году были завершены изменения в сфере административно-территориального устройства района, а именно прошло объединение 2-х сельсоветов –Наумовского и Лаптевского. В с. Наумовка введен институт старосты. 
Действующим законодательством за сельскими поселениями закреплено 13 полномочий по решению вопросов местного значения. Остальные вопросы отнесены к компетенции района. С целью организации более эффективной работы органов местного самоуправления района в конце года было принято совместное решение о передаче на уровень поселений еще 8 полномочий, в том числе в сфере ЖКХ, содержания дорог.    

На конец года в Администрации района и её структурных подразделений работают 45 муниципальных служащих. В течение года было рассмотрено и исполнено более 3 тысяч документов деловой почты. 

Созданы условия, обеспечивающие беспрепятственный доступ граждан к руководителям и специалистам Администрации района. Граждане принимаются лично, по телефонам, в т.ч. в час прямого провода, через интернет-приемную. В структурные подразделения обратилось более 1,5 тысяч граждан. На имя главы Администрации района поступило 211 письменных обращений, 268 человек приняты главой Администрации района на личном приеме. Более половины письменных обращений связана с решением земельных вопросов и муниципального имущества, оставшаяся часть касается улучшения жилищных условий, социально-бытовых вопросов.

За год Администрацией района принято 811 постановлений и 276 распоряжений по основной деятельности. Все документы, подлежащие обнародованию, были опубликованы в Сборнике и размещены на официальном сайте Администрации района. 

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

Подводя итоги социально-экономического развития района за 2014 год надо отметить следующее: большинство социально-экономических проблем, препятствующих развитию района, характерны для большей части российских муниципальных образований. В своем докладе я постарался отразить конкретную ситуацию в ключевых сферах жизни района. Хочу отметить, что несмотря на отдаленность и малочисленность района, он находится в поле зрения Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина, Законодательного Собрания Алтайского края, отраслевых краевых структур, которые участвуют в работе по повышению  уровня жизни в районе, контролируют и оказывают помощь Администрации района по многим вопросам в пределах исполнения её полномочий.    Также хочу поблагодарить за совместную работу и поддержку в решении вопросов социально-экономического развития  района главу района,  депутатский корпус районного и сельского уровня, глав сельских администраций,  руководителей учреждений и организаций всех форм собственности, предпринимателей и жителей района.  Сегодня определен круг проблем, сформированы задачи на 2015 год и ближайшие годы, которые мы намерены решать общими усилиями.  Обращаю внимание руководителей подведомственных бюджетных учреждений, главных распорядителей бюджетных средств о необходимости введения режима строжайшей экономии по всем без исключения расходным статьям, призываю вас к повышению эффективности расходования бюджетных средств, выявлению и использованию  резервов для достижения планируемых результатов.
