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ЗАРАБОТАТЬ НА ЗНАНИЯХ
Жителей Алтайского края приглашают принять участие в викторине и выиграть денежные призы. Пятый этап викторины «Россия: люди, цифры, факты» уже стартовал и завершится 13 ноября в 11:00 по московскому времени.
Викторина, посвященная Всероссийской переписи населения, проходит уже в пятый раз. Эксперты задают видеовопросы об истории нашей страны, переписях, статистике, демографии. Вы смотрите ролик и отвечаете, затем переходите к следующему. Последовательность не важна, главное — ответить на все вопросы. Кстати, у всех игроков они разные.
Побеждают те, кто дает максимальное число правильных ответов за минимальное время. Трое победителей получат по 7 тыс. руб.

А остальные участники посоревнуются с достойными соперниками, узнают много нового и получат шанс победить в следующем туре.

Прием ответов на вопросы викторины прекратится в 11:00 13 ноября.

Желаем удачи и воли к победе. Переходите по ссылке и начинайте: https://quiz.strana2020.ru/.

Всероссийская перепись населения пройдет в апреле 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).
Исп. Доценко Е.В.
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