В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, а также адаптации детей и подростков к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы, проведения индивидуально-профилактической работы с водителями, перевозящими несовершеннолетних пассажиров в период с 30.08.2017 по 25.09.2017 на территории Угловского района проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».

Одним из важных вопросов, находящихся  на контроле ГИБДД МО МВД России «Рубцовский» является состояние детского дорожно –транспортного травматизма, поскольку именно в летне-осенние месяца наблюдается рост ДТП с участием детей. Проводимый анализ совершенных ДТП показал, что  из 16 ДТП, зарегистрированных на территории МО МВД,  5 произошли по вине детей, в остальных случаях дети пострадали по вине  взрослых участников дорожного движения. 

        Именно поэтому с 30.08.2017 по 10.09.2017 будет проводиться профилактическое мероприятие «Иди по безопасному пути», направленное на профилактику нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации, связанных с непредоставлением водителями преимущества в движении пешеходам на пешеходных переходах и несоблюдением Правил дорожного движения Российской Федерации пешеходами при переходе проезжей части. 
      Хочется напомнить водителям автотранспорта, что при подъезде к пешеходному переходу, необходимо снижать скорость, а в случае нахождения рядом пешехода – остановиться и пропустить его. С началом учебного года на улицах города увеличится поток детей следующих в школы и детские сады. Будьте внимательны на дороге, поскольку возможны внезапные появления невнимательных школьников на проезжей части.
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